

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre
Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por
tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las 11 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

LA TRISTE Y SENTIDA NOTICIA DE AYER

EN EL ESCORIAL HA MUERTO EL EXCELENTISIMO E ILUSTRISIMO SEÑOR DOCTOR DON ANGEL REGUERAS LOPEZ, OBISPO DE SALAMANCA, Y SU CADÁVER LLEGARA MAÑANA A NUESTRA CIUDAD

IN MEMORIAM

LA MUERTE DEL PRELADO

Aquel ilustre patriarca de la Iglesia que en esfuerzo supremo de voluntad, hizo su entrada solemne en Salamanca apenas hace ocho meses, pálido el semblante, fatigado y maltrecho su organismo, pero radiante de fe y pleno de espíritu, ha muerto en el retiro histórico y español de El Escorial.

No por desgraciadamente descontado el triste fin del insigne prelado, nos ha producido su muerte menos dolor. El doctor Regueras, que renovando el esfuerzo sobrehumano de su entrada en la diócesis, pudo llegar hasta el púlpito de la Catedral y desde él cantar la grandeza de la tierra que pisaba, las virtudes de sus pobladores y el nombre poético de Gabriel y Galán, hubiera sido, andando el tiempo, si su salud quebrantada se lo hubiese permitido, el obispo inteligente y culto, sobrio y austero, paladín de la justicia y de la caridad cristiana, que la diócesis hubiera necesitado y enaltecido.

La dolencia de muerte que padecía el virtuoso obispo, le retuvo en el lecho todo el tiempo que permaneció en su Palacio Episcopal. En los comienzos del verano, el doctor Regueras buscó, en el bello campo de San Rafael, alivio a sus males. Tuvo días de esperanza y momentos en los que, llevado de sus deseos infantiles de regir su diócesis, se creyó en disposición del retorno. Pero la enfermedad ahincada en el cuerpo enfermo del señor obispo, iba minando su existencia, y en vez de tomar a Salamanca, los médicos creyeron mejor que se alojase en El Escorial, no para encontrar el restablecimiento de la salud perdida, que ello era ya imposible, sino para alargar aquella vida que brillaba intelectualmente como una potente antorcha, el mayor número de días que fuera posible.

A morir fué, pues, aún con la esperanza de vencer a la muerte, a El Escorial. ¡Dios, al fin, llevó a su seno al prelado ilustre, privándonos del consuelo de verle de nuevo al frente de su diócesis y del anhelo de ver realizada una labor de prosperidad y de bienestar para Salamanca!

El dolor del prelado insigne al verse en los linderos de la muerte sin haber podido manifestar en la diócesis salmantina sus singulares cualidades de director espiritual de la sede, ha debido de ser bien triste y amargo.

Cuando a Salamanca vino, desde la diócesis de Plasencia, no ignoraba el doctor Regueras, y así lo dijo en su oración de entrada en la Catedral, la brillante historia del episcopado salmantino. Conocía cómo laboraron por Salamanca y cuán brillo la diócesis, prelados como Martínez Izquierdo y el P. Cámara; y sabía también cómo supieron llegar a los humildes, el P. Valdés y el doctor Alcocer. Y al no desconocer esta historia honrosa de los obispos salmantinos, el doctor Regueras, no sólo emulso por sus antecesores eximios, sino llevado de su recto espíritu y de su evangélica condición, hubiera dado días de satisfacción y de brillo a la diócesis.

Pero la Muerte que nada respeta, no lo ha querido así. Y el infortunado obispo habrá muerto con el dolor y la amargura de no haber podido ser más útil a la diócesis que con tanto amor y fe vino a regentar.

Don Angel Regueras López, además de un escritor pulcro y documentado, brillante y justo, era un orador elegante e inspirado, fácil, bello, decididor de un castellano limpio y ajustado, en el que se destacaba la influencia provechosa y digna de los clásicos y místicos españoles.

Hijo de humilde cuna, la vida fué para el obispo muerto, lucha constante, en la que supo proceder con toda honradez, y con las normas nobles de su talento, de su cultura y de su ciencia.

Al llegar por propios merecimientos a ocupar la silla episcopal, aquel hombre que siendo sacerdote, canónigo magistrado y luego doctoral había dedicado sus mejores días a los humildes, siguió desde su elevado puesto, organizando sindicatos y procurando asambleas agrarias, que presidía, sin dejar de publicar trabajos de todo orden y de pronunciar discursos verdaderamente notables.

Conocida de todos fué su vida de estudios, de éxitos y de merecidas recompensas. No hace casi ocho meses, cuando el doctor Regueras llegaba a esta ciudad, dábamos a conocer tan preciadas dotes.

En edad relativamente joven, había nacido en 1870, contando por lo tanto, cincuenta y cuatro años de edad, baja al sepulcro en el apogeo de su talento y de su cultura. En 1886 era bachiller en Artes. En 1895, sacerdote, en Roma amplió poderosamente sus estudios. Vuelto a Oviedo, en cuyo Seminario

cursó la carrera, fué provisor eclesiástico y vicario general, desde 1901 a 1911.

En 1904 fué magistral, por oposición, en aquella Catedral; y en 1912, canónigo doctoral, también por oposición.

El 14 de Septiembre de 1915 fué consagrado obispo de Plasencia, tomando posesión el 24 del mismo mes, y haciendo su entrada el 10 de Octubre.

Nombrado obispo de Salamanca a fines de 1923, hizo su entrada en esta ciudad el 25 de Mayo del corriente año.

Fuó senador por la provincia eclesiástica de Toledo y estaba en posesión de la gran cruz de Isabel la Católica.

Indudablemente la muerte del doctor Regueras representa no sólo una pérdida irreparable en el episcopado español, sino también la muy sensible de verse privada la diócesis salmantina, de tan ilustre y por todos conceptos honorable patriarca de la Iglesia.

Nacido en Benavente, crecise el propio prelado, salmantino, no sólo por razones de vecindad de región y de raza, sino también, como hizo destacar en su discurso, en la Catedral, por los vínculos que unían a la diócesis placentina con la de Salamanca, porque varios prelados habían regido ambas diócesis, y también porque habiendo ejercido su ministerio sacerdotal por vez primera en Oviedo, donde en tiempos de la invasión árabe se refugió allí el obispo salmantino, había dicho sus misas precisamente en la iglesia donde el prelado se refugió.

Con la misma cordialidad, respeto y adhesión con que EL ADELANTO se asoció al homenaje que el doctor Regueras recibiera a su entrada en Salamanca, se postra hoy ante su cadáver, para elevar al cielo una plegaria en descanso eterno del ilustre finado, uniéndose también al sentimiento que embarga, tanto a la familia del doctor Regueras, como al Cabildo Catedral y feligreses.

Descansen en paz el ilustre prelado!

Notas informativas.

Los presentimientos tristes y dolorosos que se tenían desde hace unos días sobre el próximo acabamiento de la vida de nuestro venerable Prelado, tuvieron el domingo desgraciada confirmación.

A las siete y media de la tarde recibió el presidente del Cabildo, muy ilustre señor don Valentín Domínguez Torres, el siguiente telegrama, expedido en el Escorial:

«Embargado dolor comunico Cabildo Catedral fallecimiento prelado, acaecido hoy, una y cuarto tarde».

Dada la hora en que se recibió tan luctuoso telegrama, no se hizo pública la noticia, siendo contadísima las personas que de ella tuvieron conocimiento, y entre las cuales nos encontramos nosotros.

A las ocho de la mañana de ayer, la clave de la Catedral, con sus lenguas de bronce tañendo a muerto, llevaron a los hogares salmantinos la infortunada noticia de la muerte del buen pastor de la diócesis.

Los últimos momentos del prelado. Muere amando a sus diocésanos y pensando en Salamanca.

En las primeras horas de la mañana de ayer supimos que había regresado a Salamanca, del Escorial, el gobernador eclesiástico de la diócesis, don Ceferino Andrés Calvo, a cuya población se trasladó dos días antes, llevando consigo algunas cosas imprescindibles para el caso de un inmediato fallecimiento.

Le visitamos en su casa, encontrándolo profundamente abatido por el triste desenlace de la enfermedad del prelado.

Le expresamos nuestro sincero pésame, y sentimiento, y a continuación le interrogamos sobre los últimos momentos del amado obispo de Salamanca.

Han sido, nos dijo, los de un hombre virtuosísimo y santo.

Sólo estuvo en la agonía diez minutos y sucumbió su preciosa vida en un ataque de disnea.

Momentos antes de entrar en el período agónico, todavía pensaba en sus hijos amadísimos y en la gloriosa Salamanca, y como testimonio perdurable de estos dos amores, dictó a su mayor domo la siguiente despedida, que es el reflejo de un alma pura y de un corazón desbordado de cariño para su diócesis:

«A mi cabildo, clero, comunidades y fieles diocésanos: Tengo una pena, y es la de no haber podido trabajar por mi diócesis salmantina, pero la he amado; y por que la amo, antes con la ofrenda de mis padecimientos y ahora con la de mi vida en postrer tributo a la majestad soberana de Dios, he rendido unos y otra no sólo en postrer tributo a la majestad soberana y temporal de mis queridos diocésanos, sino por el bien espiritual y temporal de mis queridos diocésanos, en el noble pueblo charro, confío en Dios y en la Santísima Virgen, su madre y nuestra Señora, que yo ahora y luego vosotros, nos reuniremos un día en el cielo.

Sea así, por intercesión de nuestro Patrono, como lo pide en su última y solemne oración nuestro prelado, que paternalmente os bendice y en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Amén.

Rafael Regueras López, obispo de Salamanca»



Excelentísimo e ilustrísimo señor doctor don Angel Regueras y López, obispo de Salamanca.

En el momento de expirar, todos los que recogimos su último hábito de vida, postrados de rodillas elevamos preces al Altísimo por el alma del llorado prelado, que seguramente estará en el reino de los bienaventurados.

Murió nuestro querido obispo rodeado del lecho sus hermanos, el mayordomo don Maximiliano Cuesta, el secretario de la diócesis de Plasencia don Manuel Méndez, y yo.

Inmediatamente, acompañado del mayordomo, fuí al Escorial a poner un telegrama al presidente del Cabildo, comunicando la fatal noticia.

Sobre este extremo, debo decir que el despacho se puso aproximadamente a las dos de la tarde, y llegó a Salamanca a las siete y media, y yo entraba en esta capital media hora después.

El cadáver será trasladado a Salamanca, añadió el señor Andrés Calvo, debiendo indicarle que hasta que no transcurran las veinticuatro horas del fallecimiento, no se podrá hacer el embalsamamiento y supongo que esta tarde se hará.

El testamento. Dispone el prelado, se le entierre en la capilla de la Vega.

El gobernador eclesiástico terminó su información, diciéndonos que el señor obispo había hecho testamento disponiendo entre otras cosas, que su cadáver recibiera cristiana sepultura en la capilla de la Virgen de la Vega, que es una de las laterales de la puerta que da acceso a la Catedral Vieja.

Sobre esto, el señor Andrés Calvo nos hizo ver la existencia del algún inconveniente, toda vez que en dicha capilla se había facultado a los marqueses del Vado a verificar enterramientos.

Reunión del cabildo. Telegramas. Acuerdos adoptados. Vicario capitular interino.

Después de las horas canónicas se reunió el cabildo, presidido por don Valentín Domínguez Torres.

El doctoral, don Ceferino Andrés Calvo, informó oficialmente del fallecimiento del prelado, y acto seguido se expidieron telegramas comunicando tan triste noticia, al cardenal secretario del Papa, a la mayordomía de Palacio, al presidente del Directorio, al ministro de Gracia y Justicia, al Metropolitano, arzobispo señor Gandasegui, y a los pre-

lados de la provincia eclesiástica y Nuncio de Su Santidad.

También dió conocimiento de las disposiciones testamentarias relativas al enterramiento, acordándose realizarlo en la capilla donde está enterrado el padre Valdés, que es la inmediata al llamado Patio Chico, llamada del Desagravio.

Seguidamente, el ilustre Cabildo Catedral se hizo cargo inmediatamente de la jurisdicción diocesana, y en su nombre y acuerdo, dispuso:

1.º Que la triste noticia se haga saber en la capital por un clamor general de las campanas de la Catedral y las de todas las iglesias parroquiales y conventuales. Del mismo modo, en todas las parroquias de la diócesis, inmediatamente que llegue a manos de los párrocos y economos el presente «Boletín».

2.º Que en todas las parroquias de la diócesis celebren «quamprimus» sus párrocos y encargados solemnes funerales por el alma del amantísimo prelado fallecido, invitando a las autoridades locales, para que se dignen asistir a ellos.

3.º Que durante nueve días consecutivos, en todas las antedichas parroquias se ofrezcan como piadoso obsequio de caridad, oraciones y preces, tanto después en la misa parroquial, en la mañana, como después de rezar el santo rosario, con presencia del pueblo fiel en la tarde.

4.º Rogar encarecidamente a todos los señores sacerdotes no párrocos ni encargados de parroquias que, como aquí se dirigirá a la mencionada iglesia, juntamente con el Cabildo,

Al llegar se hará cargo del cadáver el Cabildo y procesionalmente será conducido a la Catedral, donde se rezará el oficio de difuntos y acto seguido se procederá al sepelio.

Los funerales tendrán lugar el viernes, a las diez de la mañana, pronunciará la oración fúnebre el muy ilustre señor doctor don Nicolás Pereira. Creemos que será una imponente manifestación de duelo, a la que concurrirá toda Salamanca, y también esperamos que el comercio cerrará sus puertas durante el desfile del cortejo fúnebre, pues todo lo merece este buen pastor, que en los siete meses y tres días que ha gobernado la diócesis, ni un instante dejó de interesarse por Salamanca, y al declinar su vida, la última expresión que pronunciaron sus labios fué de amor a Salamanca.

Pésame del Ayuntamiento.—El cabildo de Plasencia.

Aprovechando su estancia en Madrid el alcalde, señor Torres, marchó al Escorial anoche, para patentizar a la desconsolada familia del insigne prelado, el sentido pésame de Salamanca por el fallecimiento, y acompañará al cadáver hasta esta capital.

El Cabildo de la Catedral de Plasencia.

LA DESPEDIDA DE NUESTRO AMANTISIMO PRELADO

En el número extraordinario del «Boletín del Obispado» se publica la despedida que el señor obispo, al ver próximo el fin de su vida, dictó para conocimiento de sus amados diocésanos.

Es digna de un sabio Príncipe de la Iglesia, que pone por delante de sus santas palabras, la pena de no haber podido trabajar por su diócesis amada.

Si, amadísimos Pastor, si trabajásteis por ella de manera callada, silenciosa, con calor paternal, a pesar de que el pobre cuerpo era tan frágil apoyo para vuestro magnánimo corazón y luminosísima inteligencia.

Díganlo si no las reformas que habéis introducido en el plan de estudios del Seminario Conciliar, puestas ya en vigor para este curso. Vuestra solícita atención para todos los menesteres de vuestro apostolado, sin olvidar las obras de caridad que gustábais hacer calladamente, y el cariñoso reproche que oponíais a vuestros deudos y amigos que temían por vuestra salud:—«Quiero que mis días se acorten en el cumplimiento de mis deberes, ofreciendo hasta la vida si es preciso, a que ésta se dilate por no cumplirlos!»

[Frasas de titán que vence muriendo! Así nuestro padre amantísimo, que a poco de la entrada jubilosa en su diócesis, como esposo que muriese cuando duran aún las fiestas de las bodas, así nos deja nuestro obispo, que con promesas y felices augurios vino una tarde de Mayo a Salamanca, en un día de primavera traidora, con cierzos que dejaban exangües su rostro y las sarmentosas manos, que se apoyaban en el báculo pastoral.

Y aún tuvo nuestro obispo fuerzas insospechadas para pronunciar aquella honda y elocuente salutación al pueblo de Salamanca! Y del púlpito, de la cátedra sagrada, bajó herido de muerte el Pastor amado, para recoger amorosamente sus cenizas y llevarlas a la Sede Mayor, enterando con ellas las más puras y fervientes ilusiones que supo despertar en sus fieles diocésanos.

Antonio García Bóiza.

tando cuándo sale el cadáver del Escorial

A la hora que escribimos esta información, el arzobispo de Valladolid ha contestado al telegrama que le dirigió el Cabildo, con otro de profundo sentimiento, preguntando a la vez la hora en que llegará el cadáver, para venir al entierro y presidir.

También se ha recibido un telegrama del obispo de Avila, comunicando su sentimiento y preguntando sobre la llegada del cadáver, para venir a Salamanca.

El presidente del cabildo remitió un telegrama al mayordomo señor Cuesta, preguntando cuándo salía el cadáver para Salamanca.

A este despacho contestó a las seis de la tarde el mayordomo, diciendo que salía el martes, a las siete, para llegar a Salamanca el miércoles a las diez de la mañana.

«Monsieur Tedeschini, Nuncio de Su Santidad, también ha enviado un expresivo telegrama de pésame.

La entrada del cadáver. Se expondrá en capilla ardiente en San Juan de Sahagún.

Mañana, a las diez, concurrirán a la estación a recibir el cadáver, el cabildo, las autoridades, clero regular y secular y representaciones de todas las entidades y corporaciones locales.

Desde la estación le acompañarán hasta la iglesia de San Juan de Sahagún, donde le recibirá el clero parroquial con cruz alzada.

En este templo se expondrá al público en capilla ardiente hasta las cuatro de la tarde.

Tan pronto como llegue, se oficiará una misa rezada.

Por la tarde, a las cuatro, las autoridades y representaciones, acudirán a la iglesia de San Juan de Sahagún.

El clero regular y secular y Seminario y asociaciones religiosas, se reunirán, a las tres y media, en la Catedral, y desde aquí se dirigirá a la mencionada iglesia, juntamente con el Cabildo.

Al llegar se hará cargo del cadáver el Cabildo y procesionalmente será conducido a la Catedral, donde se rezará el oficio de difuntos y acto seguido se procederá al sepelio.

Los funerales tendrán lugar el viernes, a las diez de la mañana, pronunciará la oración fúnebre el muy ilustre señor doctor don Nicolás Pereira.

Creemos que será una imponente manifestación de duelo, a la que concurrirá toda Salamanca, y también esperamos que el comercio cerrará sus puertas durante el desfile del cortejo fúnebre, pues todo lo merece este buen pastor, que en los siete meses y tres días que ha gobernado la diócesis, ni un instante dejó de interesarse por Salamanca, y al declinar su vida, la última expresión que pronunciaron sus labios fué de amor a Salamanca.

Pésame del Ayuntamiento.—El cabildo de Plasencia.

Aprovechando su estancia en Madrid el alcalde, señor Torres, marchó al Escorial anoche, para patentizar a la desconsolada familia del insigne prelado, el sentido pésame de Salamanca por el fallecimiento, y acompañará al cadáver hasta esta capital.

El Cabildo de la Catedral de Plasencia.

cia ha dirigido al presidente del de Salamanca un sentido telegrama dando cuenta de la sesión extraordinaria que ha celebrado, acordando que constase en acta su intenso sentimiento por el fallecimiento del que fué inolvidable administrador apostólico de Plasencia y transmitiendo, a la vez, la expresión dolorosa de su pésame.

Los prelados que ha tenido la diócesis en treinta y seis años.

En el transcurso de poco más de veintidós lustros, ocuparon la sede salmantina, los siguientes prelados:

I.º Ilustrísimo señor fray Tomás Cámara y Castro, que hizo su entrada en Salamanca el día 12 de Agosto de 1888 y falleció el 17 de Mayo de 1904.

II.º Ilustrísimo señor fray Francisco Javier Valdés. Entró en Salamanca el 25 de Marzo de 1905, y murió el 22 de Enero de 1913.

III.º Ilustrísimo señor doctor don Julián de Diego García Alcolea. Hizo su entrada el 7 de Octubre de 1913, y se despidió de la diócesis el 28 de Febrero de 1924, por haber sido nombrado Patriarca de las Indias.

IV.º Ilustrísimo señor doctor don Angel Regueras López, que entró en Salamanca el 25 de Mayo de este año, y ha muerto el 28 del mes actual.

El digno vicepresidente de la Comisión provincial, dirigió ayer al mayordomo del prelado fallecido, el siguiente telegrama:

«Apenado muerte amadísimos prelado, envío expresión profundo sentimiento.—Mariano Arenillas».

DEL MUNICIPIO

La sesión de anoche

Se levantó en señal de duelo por el fallecimiento del prelado de la diócesis.

A las seis y veinticinco abre la sesión, el alcalde accidental señor García Gómez.

En los escaños se encuentran los señores Cárdenas, López de las Mozas, González Martín, García Rodríguez y Sánchez. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Orden del día.

El alcalde accidental da cuenta del fallecimiento del ilustrísimo señor obispo de esta diócesis, y propone se levante la sesión en señal de duelo.

Ruega a los señores concejales asistan a la conducción del cadáver, que se celebrará mañana.

Así se acuerda.

A las seis y treinta y cinco se levanta la sesión.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Venta de aceite a dos pesetas. En cumplimiento de órdenes de la Junta Central de Abastos, desde el día 30 del corriente mes, a las diez de la mañana, se procederá a la venta de cincuenta y una corambres de aceite incautado, procedente de la Sierra de Gata, al precio de dos pesetas litro, en el almacén de don Miguel Blasco, Avenida de Canals, donde se halla depositado; advirtiéndose que no se facilitará a los compradores en cantidad mayor de dos litros.



EL SEÑOR

Don Román Gil y Gómez

Representante de la compañía Nacional de Contraseguros

ha fallecido el día 29 de Diciembre de 1924
habiendo recibido los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Fabiana Lozano Andrés; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos le estarán agradecidos.

Casa mortuoria: Pérez Oliva, número 3.
Conducción del cadáver: Hoy, martes, 30, a las cuatro de la tarde.
Funeral: El miércoles, 31, a las diez de la mañana.
Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.
El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo e iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

La velada del Centro Obrero de Damas

El domingo, en el paraninfo de la Universidad, se verificó la distribución del Arbol de Navidad, entre los obreros que integran el Centro de damas, llamado de la Universidad.

A las tres y media, el paraninfo universitario estaba ocupado por los 431 trabajadores que asisten a las escuelas dominicales del centro, cuya institución corre a cargo de las señoras y señoritas que lo constituyen.

Presidían la velada las distinguidas señoras doña Laura Rodríguez de Blanco, doña Dolores Maceira de Reymundo y doña Consuelo Hernández de Tapia.

En los escaños del estrado se aposentaron las respetables señoras y encantadoras señoritas Eusebia González Cobos, Angelita Monje, Natividad García, Rosario González Calzada, Laura y María Blanco Rodríguez, Josefina Benito, Sebastiana Avila de González, María González Avila, Paca Sánchez Hidalgo, Carmen Irineo, Cecilia Martín, Manuela Esteban, Mercedes Somoza, Matilde y Felisa Mai lo; Carmen, Pilar y Asunción Díez, García, Carmen, Eivira y Lola de la Concha, Consuelo Bote Marcelina Alonso, Elena Unceta, Rosario y Asunción de las Heras, Carmen Moreiro, Consuelo Peláez, Cesárea Maeso, Guadalupe Martín, Magdalena López Chaves y Pilar Martín.

La valada.
Dió principio cantando el orfeón, acompañado al piano por la señorita Rosario de las Heras, el himno a la bandera.

A continuación, el obrero Antonio Ramos, pronunció un bonito discurso de gratitud a las nobles damas que dirigen el centro, por el merísimo apostolado social que realizan para capacitar al trabajador, instruyéndole y grabando en su corazón ideales de solidaridad cristiana.

Fué muy aplaudido.
Declaró con mucho sentimiento una selecta poesía, también en honor a las damas del centro, el obrero Angel Castaño, escuchando manifestaciones de entusiasmo.

Seguidamente fué objeto de aplausos el trabajador Eustaquio Guerra, quien pronunció algunas palabras improvisadas para alentar a sus compañeros en la perseverancia y cariño al centro.

El número más selecto y que se destacó de manera brillante de todo el programa, fué la poesía titulada «Un sueño», que recitó la angelical niña Pacita Reymundo Maceira, con una dulzura tan deliciosa y unos matices tan sonoros y delicados, que el auditorio, cautivado, explotó en estruendosos aplausos, cuando finalizó la declamación de la inspirada composición de amor y cariño al trabajo.

Por último, la gentil señorita Natividad García y el obrero Amador Benito, cantaron la «Jota del Guitarrico» con letra alusiva al acto que se celebraba, acompañados al piano por la distinguida señora doña Consuelo Hernández de Tapia, recogiendo todos plácemes y aplausos.

La distribución del Arbol de Navidad.
Por secciones se hizo la distribución de papeletas con sus correspondientes números para el Arbol de Navidad.

A fin de evitar equívocos y suspicacias infundadas, mediante sorteo, fué designado el orden de las secciones para recoger los objetos o efectos que formaban el simbólico arbol, correspondiendo ser la primera a la sección tercera.

El centro se compone de siete secciones, que hacen un total de 431 hombres y todos recibieron el aguinaldo.

A los números uno y diez y nueve de cada sección, les correspondió un pavo a cada uno, distribuyéndose 14, y los números quince de las mismas, un gallo, entregándose siete.

Los restantes números consistían en ropas de abrigo, botellas de vinos finos, latas de conservas, cajas de mantecadas y otros artículos.

También entregaron los Angeles Auxiliares tarjetas a los obreros, con opción a juguetes para sus hijos.

La entrega de los juguetes se verificará en la velada que tendrá lugar en los primeros días del próximo Enero en el teatro Liceo.

CASINO DEL PASAJE

Junta general.-Nueva directiva.
El domingo, bajo la presidencia de don Rodrigo García López, se celebró junta general en el Casino del Pasaje.

Se aprobaron el acta de la anterior y la Memoria y balance de cuentas.
Seguidamente se pasó a la renovación de la directiva, siendo elegida la siguiente:

Presidente, don Casimiro Sánchez; vicepresidente, don Santiago Fraile, contador, don Pedro Sánchez; tesorero, don Manuel Peix; secretario, don Victoriano Ruiz Huerta, y bibliotecario, don Eugenio Ramos; vocales: don Rufino Biz, don Juan Ballesteros, don Evaristo Viñuela, don Juan Sánchez y don Francisco González.

La directiva de tipógrafos

Para los niños de Béjar.
Se reunió el domingo, en su domicilio social, la Junta directiva de la sociedad de tipógrafos, presidida por el compañero Enrique Arroyo.

Después de aprobada el acta de la última, se tomaron los siguientes acuerdos:

Imponer el correctivo de 2,50 pesetas a los compañeros morosos, dándoles el plazo de ocho días para ponerse al corriente de los pagos.

Contribuir con 25 pesetas para los niños pobres de Béjar.
Y pasar una lista por los talleres, a fin de que los compañeros se suscriban con la cantidad que deseen.

DE FUENTESAUICO

En estos días de Navidad se han celebrado distintos festejos, organizados por los señores delegado gubernativo y alcalde, con el caritativo fin de recaudar una buena suma de pesetas y destinarlas al mutilado de Africa y al aguinaldo del soldado.

A requerimiento de dichas autoridades, los vecinos de esta villa han hecho 300 regalos, con los cuales se formó

una tómbola en la plaza mayor, habiendo sido instalada con exquisito gusto por las señoritas que de belleza extraordinaria, puesto que bellísimas chicas pusieron manos en ella. Elegantemente vestidas con pañuelos de Manila las encantadoras saucanas postularon públicamente e hicieron una buena recaudación.

A los festejos se dió mayor esplendor, una visita que el culto y digno señor gobernador civil de esta provincia, tuvo a bien hacernos el día 23 del actual, la que fué recibida tanto por las autoridades como por el pueblo, con el mayor agrado, cortesía y afecto.

Se celebraron animadísimos bailes y otras funciones en el teatro y todas ellas se vieron muy concurridas.

El total de lo recaudado se aproxima a dos mil pesetas.

Avilés

Fuentesauco, 27 Diciembre 1924.

Junta general de procuradores

Cumpliendo con los preceptos de los Estatutos porque se rige el Colegio de Procuradores de esta ciudad, se reunió el domingo en junta general los colegiados del mismo, para conocer y aprobar las cuentas del año, tratar de otros asuntos de interés para la clase y proceder a la elección de Junta directiva, que le correspondía cesar.

Por unanimidad aprobaron los reunidos las cuentas, sin hacer ninguna objeción, como así bien los demás asuntos de que trataron y, después de hacer constar el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del compañero don Arturo Hernández Yañez, se procedió a elegir la Junta, que por mayoría absoluta de votos quedó constituida en esta forma: Decano, don José Morat Martín; diputado primero, don Blas Santos Franco; diputado segundo, don Francisco Merino Vicente; tesorero, don Gregorio García González; censor, don Juan José Rodríguez Martín; archivero, don Tomás Salas Diestro; secretario general, don Martín Redondo Andrés.

De igual manera fueron elegidos vocales de la asociación benéfica, de conformidad con las disposiciones reglamentarias de la misma, los colegiados don Andrés Avelino Ortega y don Eduardo Jarín.

Como final de la sesión, y una vez cerrada el acta, los reunidos acordaron reunirse mañana en banquete de armonía, siguiendo la costumbre que tienen establecida, para despedir al año que feneció y estrechar los lazos de unión y compañerismo que existe entre los colegiados.

LA SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO AL MAESTRO BRETON

	Pesetas Cts.
Suma anterior....	7.502 60
Un serrano	10
Don Mariano Arenillas	5
> Fabriciano Arranz (de Tordesillas)	2
Doña Adela López Iglesias	1
Don Tomás Medina	1
> Ricardo Iglesias	1
> Isidoro García Guerras	5
Un bembol y una corchea	0 20
Un desgraciado loteril	0 10
Total	7.527 90

En listas anteriores se cometieron dos errores de copia: figuró don Emilio García (viajante), debiendo ser don Quintín. Y don Luis Cosme, por don Lucio.

Los donativos se reciben en la librería de Calón, Ayuntamiento, Escuela de San Eloy y administraciones de los diarios locales.

Se ruega a los donantes se apresuren a realizar sus inscripciones, así como a aquellos que se hayan inscrito y no han hecho entrega de las cantidades porque



CUARTO Y TERCER ANIVERSARIOS DE LAS SEÑORAS

D.ª VICTORIA BLAZQUEZ PEREZ

D.ª AGUEDA SANCHEZ RODRIGUEZ

que fallecieron en Montejo el día 5 de Enero de 1921 y 1922, respectivamente,

D. E. P.

Su afligido esposo e hijo, don Baldomero Rodríguez; hijas y nietas, hijos y nietos políticos,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de las finadas y asistan a los funerales, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Los funerales se celebran en la iglesia parroquial de Montejo, a las diez de la mañana, el día 3 de Enero por doña Agueda y el día 5 por doña Victoria. NO SE REPARTEN RECORDATORIOS



TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Eladio Amorós Francés

del comercio de esta plaza

que falleció en Alicante el 30 de Diciembre de 1921 después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Obdulia Cervigón; hijos: Eladio, Antonio, Pedro, José y Teresa; hermana, doña Josefa Amorós (ausente); hermanos políticos: don Antonio Arias (ausente), don Blas Cervigón y doña Lidia Marcos; primos, sobrinos, y demás parientes,

Suplican a sus amigos una oración en sufragio del alma del finado y asistan a alguna de las misas que, por su eterno descanso, se celebrarán el día 31 del actual, en los parroquias de San Martín, Santo Tomás (el Carmen) y padres Carmelitas, de esta capital, por lo que les vivirán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Lo que el año 1925 reserva al mundo, según una pitonisa

La señora Fraya, pitonisa francesa que en cuestión de pronósticos de todas clases da ciento y raya a nuestro acreditadísimo «Zaragozano», interrogada acerca de la suerte que el próximo año de 1925 reserva a los mortales, ha dicho lo siguiente, que bueno será no tomen ustedes muy al pie de la letra.

—Veo ante todo—dice Fraya—muchas molestias para los ricos y los pobres... La crisis económica será cada vez mayor; todo aumentará: el precio de la vida, los impuestos..., todo menos nuestros ingresos. Esto, en los primeros meses del año; alcanzará al continente europeo por entero; después habrá un cambio radical en costumbres, en vida... La Humanidad se purificará por el dolor y el trabajo... Pero el egoísmo de los de arriba desencadenará nuevas desgracias, y el fantasma pavoroso de Marte enrojecerá visiblemente la Tierra...

—¿Otra guerra?...
—Mundial, y más pavorosa que la del 14... Ni un solo país europeo se salvará de caer en ella, y los Estados Unidos no podrán intervenir en esta contienda, pues bastante tendrán que hacer con luchar y prevenirse contra los dos peligros que los cercan: China y Méjico. Ambos países se levantarán en armas y cuando empiece el 1926, aún no habrán resuelto sus cuestiones bélicas.

—Y la guerra europea, ¿cuándo terminará?...
—A mediados de Noviembre, pues uno de los países beligerantes se hará dueño de un medio de destrucción tan formidable, que será imposible a los enemigos oponerse a él.

—Del régimen interior de las naciones, ¿qué puede usted decirme...?

—Que la corriente de liberalismo imperante se extenderá a todas ellas... En cuanto a Rusia, terminará su época de terror rojo y entrará en un período de franca normalidad.
—¿Y Francia?...
—En Francia un hombre enérgico e inteligente tomará la dirección de los negocios públicos.
—¿Un dictador?...
—Un hombre enérgico, de mano dura... Inglaterra proseguirá, como hasta ahora, siendo el verdadero árbitro de los destinos europeos. En Alemania se volverá al imperialismo; pero un imperialismo de las clases populares, peor aún que el de Guillermo II.

EN TAL DIA COMO AYER

EILXXIV aniversario de D. Tomás Bretón

Ayer, 29 de Diciembre, se cumplió el LXXIV aniversario del nacimiento en esta ciudad, del que fué preclaro hijo de Salamanca, don Tomás Bretón Hernández.

En la casita humilde que aún se conserva, de la calle de la Alegría, y que hoy lleva el nombre del maestro, nació el autor insigne de «La Dolores», en tal día como ayer. Al año de su muerte, Salamanca va a erigirle un monumento cordial y sencillo. La casa del maestro, aun cuando ha sufrido las transformaciones interiores y exteriores, de la piqueta y de la brocha de pintura «modernistas», se levanta aún en pie. A la comisión del monumento corresponde hacer que la casa se conserve. Una lápida en la fachada evitará el olvido, y acaso, la demolición. Si de la suscripción abierta quedase algún remanente, debiera ser empleado en la lápida. Porque el Ayuntamiento, que adoptó tal acuerdo, parece que se ha olvidado de cumplirlo.

Continuemos, con amor y entusiasmo, la obra emprendida de perpetuar la memoria del autor de «La Verbena de la Paloma», hasta conseguir ver convertido en realidad el proyecto de su monumento.

CAMARA DE COMERCIO

Los lecheros de vaca

Presidida por don Ventura Holgado, a las doce del domingo celebró sesión subsidiaria, en la Cámara de Comercio, la sociedad denominada «La productora de leche de vaca».

Se aprobó el acta de la precedente. Uno de los asuntos de que se iba a tratar era la renovación de cargos de la directiva, pero en vista de que no había mayoría de asociados, se aplazó para otra reunión.

Se trató de los socios morosos y de diversos asuntos de régimen interior.

Especialista en partos

Dr. J. Pérez Martín

MEDICINA GENERAL

Ramos del Manzano, 29, pral., derecha (Cuatro Calles).

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos.
Para hoy han sido puestos al cobro los siguientes:
Don Manuel García, 10.804,83 pesetas; don José Santos, 294,12.

Davulación.
Por la Dirección general de tesorería contaduría se ordena que por esta Delegación se devuelva al Ayuntamiento de Guadramiro la cantidad de 545,98 pesetas por el concepto de territorial.



La Edad Crítica

es entre los 13 y 15 años. En caso de desarreglos, las madres deben aconsejar a sus hijas que tomen el—

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

COMISARIA DE POLICIA

El vicio al copso.

Antonio Carbajosa y Sixto Carrero, han denunciado a Angel Martín, por expender vino al copeo fuera de la hora reglamentaria.

Buen oro.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, Manuel Diego Ledesma, por vender una sortija, cuyo precio era de una peseta, por cincuenta, como si fuera de oro.

EN BREVE

se trasladará, por derribo, la GRAN CARNICERIA de Ramón Sánchez (sucesor de Marcos), Doctor Riesco, 25, a la calle del Azafrañal, número 1 (frente al teatro Liceo). h. 30 D.

CONCURSO PARA MECANICOS

Esta Compañía abre una convocatoria para cubrir cien plazas de aspirantes a mecánicos.

Los aspirantes han de haber cumplido dieciocho años y no exceder de treinta. El plazo de admisión de instancias terminará el 30 de Enero de 1925.

Quien desee más detalles, puede pasarse por la Dirección de la Compañía (Departamento de Conservación), Gran Vía, 5, de doce a una.

También informarán en las oficinas de la Compañía en Barcelona, Bilbao, León, Sevilla, Granada y Valencia.

26 Diciembre 1924.

Compañía Telefónica Nacional de España.

Osram - Nitra

No se atrae al público si el alumbrado del escaparate molesta a la vista. Pruebe Vd. lámparas Osram—Nitra—Opal.



Opal

Con lámparas Osram alumbrado perfecto

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

ANTOÑITO CASERO

En la plaza de Bilbao, al salir del Metro, entreveo una pañosa, un hongo, un rostro moftetudo, rojo y sonriente, una «andadura» marchosa y madreña: es Antoñito Casero, medio charro, medio madrileño. Dialogamos breves momentos...

—Antoñito, tengo que hablarle.
—¿De la velada de Bretón? Ya he comenzado a trabajar.
—Es que me escribe «El Timbalero» y me ruega que le diga a usted que prepare un diálogo representable entre una charra y una madreña hablando de Bretón.
—Se hará y saludé al «Timbalero».
—Pero tiene que hacerlo enseguida, Antonio.

—¡Sí, enseguida! Venga por el «Heraldo» alguna tarde. Allí me recoge y nos pondremos de acuerdo. ¿Qué hay?
—¡Nada! Este catarro que no me deja vivir. Voy a refugiarme a Maravillas.
—¡Pero allí, con tanta chica guapa, corre usted el peligro de asfixia!
—¡Qué! ¿Estoy curado de espantos... Voy, modestamente, a sacar de aquel antro a Luis Esteso, para divagar un rato juntos.
—¿Sigue allí Luis?
—¡Sí! ¡Venga usted...!
—No me es posible. Me esperan en casa. Otro día será. Pero ese diálogo... ¿qué digo en ese diálogo?
—¡Usted, hombre de la Cava Baja y de Embajadores, me lo pregunta a mí? ¿Usted qué va a hacer?
—¡No lo sé aún! Tal vez una divagación sobre los pensamientos íntimos de Susana, revolviéndose en la cama la noche de la verbera sin dormir. Pero esta Susana ¡qué transformada está!
—¡Mucho, Pepe! Hace ahora de tanguista y nadie la conoce. Estamos asistiendo a la desmadrileñización de este pueblo. Está tan remota en el tiempo una chula como un militante.

El mantón de cuatro puntas desaparece. La melenita está refinada con la alta peineta. ¡Esto se va y es sensible!
Antoñito se emboza garbosamente la capa; hace un frío infernal.
Al cobijo de un kiosko nos refugiarnos para seguir hablando.
—¡Qué ganas tengo—exclama—de pasar unas horas en Salamanca!
Y hablamos de Salamanca. El primero de nuestros recuerdos es para don Miguel, hoy flamante profesor de la Sorbona. Luego, Antonio, habla de dehesas, de ganaderos, de tientas, de los manchones de los encinares y de la paz de los campos.

—¿Cuándo hacemos algo, usted y yo, sobre Salamanca?
Urdimos bellos proyectos para el porvenir. El está de momento atrancado con encargos de Catalina Bárcena y de Lola Membrive; yo metiendo prisa al músico para otra cosa de Apolo, además de los quehaceres ingratos de la colaboración continua. Elenita Cánovas, que llega del teatro con un magnífico abrigo de pieles, corta el hilo de nuestras divagaciones, Antoñito y ella se apredcan con un diálogo lleno de ingenio y de picardía. La dejamos en el metro y retenemos en las nuestras su mano breve y enguantada.
—¿Quedamos?
—En que «El Timbalero» y «El Adolante», cuentan siempre conmigo, ¡Deles un abrazo...!

José Sánchez Rojas.

Veladas teatrales

En la Vega.

Los niños asilados en la Vega celebraron la festividad de los Inocentes, con una velada teatral, a la que asistieron algunos señores vocales del Patro-

nato de la Fundación y las familias de los asilados.

Se representó el drama titulado «San Tarsicio», que fué interpretado primorosamente por el cuadro artístico del Círculo.

En los Salasianos

En el lindo teatrillo de la residencia salasiana de la Compañía, los antiguos alumnos, para conmemorar la festividad del día, ejecutaron un completo programa, formado por tres obras.

La titulada «Pedro López», de los Quintero, muy bien interpretada por los jóvenes Ruiz Mesonero y Prieto. «Gilito» la representaron como acabados actores, González (B), Calvo, Villar, Hernández y Martín, y finalmente se puso en escena «El asistente del coronel», que promovió la hilaridad constante de los espectadores por su irreprochable representación, salpicada de sadísimas situaciones cómicas.

En las tres obras, los jóvenes actores merecieron demostraciones entusiastas de agrado.

SUCESOS LOCALES

Muerte misteriosa?

Hace unos días presentó en el barrio de Garrido y casa de Lorenza Iglesias, Petra Mulás, de treinta y seis años, viuda y vecina de Cantalpiño, solicitando albergue, por encontrarse enferma, a cuya petición accedió la Lorenza por conocer a la Petra de antiguo. A las diez horas de hoy se agravó, en tales términos, que dejó de existir; y avisado el médico de la Casa de Socorro, se negó a certificar por ignorar las causas de la muerte.

Dado aviso al Juzgado de Instrucción, personóse inmediatamente el juez, señor Olavería, con el oficial habilitado don Eulogio Hernández, ordenando el traslado del cadáver de la Petra a la Facultad de Medicina, en la que, en el día de mañana, será practicada la autopsia.

Parece ser que la Petra dejó un hijo de nueve años y que tiene una hermana en dicho Cantalpiño.

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Donativos recibidos en el Negociado de Beneficencia de este Ayuntamiento, hasta el día 29 de Diciembre, para los soldados de Albuera y de La Victoria:

Suma anterior, 15.537,89 pesetas; Ayuntamiento de Céspedes de Torremes, 27,50; Colegio Salcianso de Béjar, 11,50; parroquia de Santa María, de Béjar, 10; y parroquia del Salvador, de Béjar, 16,50. Total, 15.633,39 pesetas.

UN SUCESO QUE TRAERA "COLA,"

Rescatan un pagaré pistola en mano.

Se ha presentado en el Juzgado de Primera instancia una denuncia, por un conocido industrial armués, contra dos individuos que con él sostenían relaciones comerciales.

Según consta en la denuncia, los individuos citados se encontraron al aludido industrial, y al recordarle este la deuda que con él tenían, le señalaron una casa de la calle del Prior, para saldar la cuenta pendiente.

Llegada la hora convenida, se presentaron todos ellos en la referida casa de la calle del Prior y después de haber entregado el «acreedor» a los «deudores» el recibo de la cantidad adeudada, que asciende a quince mil pesetas, sacó uno de ellos una pistola y poniéndosela al pecho al industrial, le obligaron a abandonar la casa, sin

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Alicante, donde pasará el invierno, el general de infantería don Alvaro Gil, su esposa y bella sobrina Carmenita Moro.

—Para Valladolid, el propietario de esta localidad don Carlos Mediero Velasco.

Han llegado: De Teruel, el letrado del Estado don Eduardo Tormo y García.

—De Málaga, el nuevo tenedor de libros de esta Delegación de Hacienda, don Santiago de los Mozos de Dios.

—Ultramarinos Moretón, Zamora, 35.

PETICION DE MANO

Por don Rafael Martín Coca y doña Constanza López, de respetable familia de Palacios de Goda (Avila), y para su hijo el joven y culto capitán de Intendencia, don Ricardo Martín López, de guarnición en Burgos, ha sido pedida la mano de la bellísima y gentil señorita Asunción de Larrauri, hija de nuestro estimado amigo el jefe de esta biblioteca don Juan Larrauri.

El señor Martín López es un distinguido oficial del ejército, que padeció durante largo tiempo el cautiverio de Abd el Krim, en Axdit, y es muy apreciado de sus jefes y compañeros.

La boda se celebrará en esta ciudad el 7 de Febrero próximo.

Reciban los novios, entre los cuales se han cruzado los tradicionales regalos, y sus familias, nuestro parabien.

ANIVERSARIOS

Hoy hace veinticuatro años bajó al sepulcro nuestro estimado amigo el prestigioso comerciante de esta plaza, don Luis Pozueta Escudero.

Reiteramos a sus hermanos, don Anastasio Durán, y a la esposa de éste, doña Rosario Pozueta, el más sentido pésame.

—Hoy se cumple el tercer aniversario del fallecimiento ocurrido en Alicante, donde se encontraba buscando alivio a sus dolencias, del respetable comerciante de esta plaza, don Eladio Amorós Francés, cuya muerte fué muy sentida en la sociedad salmantina, por las bondadosas cualidades que adornaban al finado.

Renovamos nuestro sentimiento de pésame a su desconsolada esposa doña Obedulia Cervigón; hijos: Eladio, Antonio, Petra, José y Teresa, y demás familia.

FALLECIMIENTOS

Ayer, 29 de Noviembre, ha fallecido en la paz del Señor, la Hija de María, señorita Elena Marcos Encinas.

El entierro será hoy, a las diez y media, acto seguido al funeral, que se celebrará en la parroquia del Carmen (Santo Tomás), y la casa mortuoria, Centro Farmacéutico.

Según lo establecido en el reglamento, cada Hija de María ofrecerá en sufragio de su alma un rosario y una comunión, y las que puedan asistirán con medalla y vela al entierro, acto en el que, además de hacer una excelente obra de misericordia, ganarán la indulgencia de siete años y siete cuarentenas.

—Ha rendido su tributo a la muerte, nuestro particular amigo don Román Gil y Gómez, representante de la Compañía Nacional de Contraseguros.

Sus excelentes condiciones de carácter, y su actividad e intachable conducta, le granjearon numerosos afectos.

Compartimos el dolor que embarga a su atribulada esposa; doña Fabiana Lorenzo Andrés, hermanos y demás parientes.

PARA DESPEDIDA DEL AÑO 1924

En el restaurant Royalt, se servirá a la buena sociedad salmantina, una suculenta cena, mañana, para solemnizar la despedida del 1924 y la entrada del año venidero; de diez a una de la noche.

El señor Duché observará a las señoritas con una cestita de yemas especialidad de la casa, y las tradicionales doce uvas, y un ramo de claveles.

Durante la cena tocará la orquesta repertorio selecto.

El salón estará adornado y dispuesto por si algunas parejas quieren bailar.

DE DIAS

Pasado mañana es el santo de las señoras doña Manuela Ruiz Zorrilla, viuda de Cuadros, y señorita de Estevan Muñoz.

También es el santo de los doctores señores Muñoz Orea y Calzada; del canónigo, señor Boiza; del propietario, señor Martín; de los industriales y comerciantes señores Mirat, Olivera, Madruga, Zurdo, González, Cárdenas, Puente, Rodríguez, Hernández Martín, Alonso y García Alvarez; del ganadero, señor Angoso; de los abogados señores Sagardía, Nieto y Castro; del diputado provincial, señor Sánchez García, del ayudante de Obras públicas, señor Sánchez Tirado; y del doctor en Letras, señor García Blanco.

FUNERAL

En la iglesia de MM. Franciscas, de esta ciudad, se celebraron el sábado los funerales por el eterno descanso del joven Eleuterio Alfonso Pedraz, que ofendió su vida a la Patria en los campos del Rih.

El acto fué manifestación de los muchos y sentidos afectos con que cuenta en esta capital la familia del finado.

En la presidencia del duelo figuraban los reverendos padres Vicente Herrera y Juan L. de Clairac (S. J.), el padre del finado y sus tíos, don Andrés de Dios y don Juan Marcos.

Entre los asistentes recordamos a don Salvador Cuesta, don Vicente González, administrador del Asilo de la Vega; don Vicente Junquera, los señores de Gil, don Tomás Laso y su hijo, don Santiago, maestro nacional de Poientes (Santander), y otros varios que no recordamos.

Reiteramos una vez más, desde estas columnas, nuestro sincero pésame a don Sebastián Alfonso, esposa y demás familia.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Antonia San Pablo Ramos, Remedios Carbayo Oñiga, Miguel Moyano Iglesias y José-Mayorga Cerdá. Defunciones: Josefa Alonso Piate, Lorenzo Herráez López, Isidro Vicente Sánchez, Domitila Durán Sánchez y Elena Marcos Encinas.

La gestión de la Caja de Previsión Social

La afiliación de los obreros del campo. Nuevas subastas de escuelas. Petición de Ayuntamientos para la construcción de edificios escolares.

Durante la semana anterior, han afiliado el personal obrero a su servicio, los labradores, ganaderos y terratenientes siguientes:

Don Manuel Gallego de Torre de Martín Pascual (Galindo y Perahuy); don F. del Gallego Sánchez, de Torre de Martín Pascual; don Filiberto Sánchez Benito, de Carrascalino (Barbadillo); don Rafael Sánchez Benito, de Carrascalino (Barbadillo); don Dámaso Cabezas, de Orejudos (Arapiles); don Vicente Rodríguez Muñer de Rollán; don Bernardo Diego Terrero, de Moriscos; don Mateo Marcos Hernández, de Pelabravo; don Francisco Fonseca Sánchez de Rollán; don Amador Sánchez García, de Santo Tomás de Collado (Galindo); don Cesáreo Hernández Sánchez, de Larraz (Galindo).

Don Francisco Gallego, de Santibáñez del Río (Doñinos de Salamanca); don Inocente Hernández, de Santibáñez del Río (Doñinos de Salamanca); don José Vaquería García, de Barbadillo; don Ramón Cuesta González, de Alberquería de la Valmuza (Parada de Arriba); don Francisco González y González, de Matilla (Belón); don Manuel Sánchez Gutiérrez, de Carbajosa de la Sagrada; don Pablo García Martín, de Rollán; don José Sánchez Pinto, por la dehesa de Gargabates (Salamanca); don Lorenzo de la Torre Juanes, de Villoria; don Inocente González, de Villoria; don Angel Rogado Barbero, de Villoria; don Fernando Velasco Sánchez, de Torre de Martín Pascual (Galindo); don Manuel Holgado Mediero, de Tamames; don Arturo Sánchez Cobaleda, de Terrubias (San Pedro de Rozados); don Pedro Sánchez García, de Carbajosa de la Sagrada.

Como algunos labradores y ganaderos a pesar de los amistosos requerimientos de la Caja y de la Inspección, han hecho caso omiso de las indicaciones que se les hicieron para cumplir con las disposiciones de la ley del Retiro obrero obligatorio, dentro de la primera quincena del mes de Enero, se pasarán los partes al Juzgado de Instrucción, para que sea este quien haga la afiliación con los gastos consiguientes a toda intervención judicial.

Lamenta mucho la Inspección tener que recurrir a este procedimiento, pero cumpliendo con su deber y habiendo agotado los medios amistosos de persuasión, se ve obligada a utilizar esta acción con los patronos remisos, que aun no siendo muchos, causan con su mal ejemplo graves daños a los trabajadores, que tienen derecho a ser afiliados en el régimen protector del Retiro obrero.

Inmediatamente se anunciarán las subastas de la Encarnación, 2, Madrid, con 60 empleados en sus Oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encargará de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinientos, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos.

25 informes. 75 pesetas.

50 id. 145 id.

(a mayor número, precios más reducidos).

Pida usted gratis «El Fomento Industrial y Mercantil», revista de técnica comercial y de enseñanzas prácticas para ganar dinero. 30 O. 28 N. 30 D.

LA CASA UNGRIA

Albino de Segovia, se presentará ante los socios de la asociación, el día 9; y el señor Barjansky, de fama mundial.

Los conciertos en el Moderno se celebrarán a las cuatro y media de la tarde.

«Ama de cría», se ofrece para criar en su casa. Informarán, en San Cristóbal de la Cuesta, Eustaquio Sánchez, y en Salamanca, Rosario Romo, calle de Sánchez Ruanco. 2-2

AGRICULTORES

¿Por qué se deben abonar las tierras con el NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

POR SER un abono nitrogenado y cálcico de RAPIDA ASIMILACION. POR MEJORAR las condiciones físicas del suelo. POR NO NECESITAR lluvias para su disolución en el suelo. POR PODER EMPLEARSE en cobertura AUN EN EPOCAS DE SEQUIA. POR SER de fácil reparto gracias a su estado GRANULADO. POR SER producto de pureza garantizada y no contener substancias perjudiciales. POR EXPENDERSE con embalaje muy sólido de SACOS IMPERMEABLES. POR DAR los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.

LA MEJOR recomendación del NITRATO DE CAL la constituyen sus RESULTADOS INSUPERABLES.

Para informes y cotizaciones, diríjase a FLORENTINO ZURDO (Arévalo)

Concesionario exclusivo para su venta en las provincias de Avila — Segovia — Valladolid — Zamora — Salamanca.

En Salamanca: JOSE GARCIA SANTALLA, Pozo-Hilera, 38 mt y s h 28 F.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles, diríjase a:

APARTADO DE CORREOS 4.026. — MADRID m. i.

El Porvenir de los Hijos

Sociedad anónima de seguros.

Domicilio social: BARCELONA

El Seguro que practica esta SOCIEDAD, se contrae a los niños de ambos sexos menores de cinco años y medio, con primas económicas.

La SOCIEDAD pagará el capital convenido, cuando el asegurado contraiga matrimonio, cuente Misa o profese en un orden religioso.

Si antes de tomar estado matrimonial o religioso falleciera el asegurado, la SOCIEDAD devolverá a los padres todas las primas pagadas (tarifa segunda).

¡PADRES! Educad a vuestros hijos en los sanos principios morales, sociales y religiosos, asegurándoles su felicidad en el día de mañana, suscribiéndoles una póliza en esta SOCIEDAD.

Para más informes dirigirse al delegado provincial: CALLE VARILLAS, 10. SALAMANCA. —NO PERDAIS TIEMPO

Faltan agentes para las cabezas de partido. mt y v

CALLOS

No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas, es porque no usa el patentado Unguento Mágico, que en tres días los extirpa totalmente. Fídalo en farmacias y droguerías. 1,50 pesetas. Depósito en Salamanca: Farmacia de Viuda de H. Díez, Arrabal del Puente, número...



Tome Vd. Amigo Débil

Elíxir CALLOL que pronto le Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50

Cómprelo hoy mismo en cualquier farmacia



DEPILATORIO JOVINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ

ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS

De venta en todas partes

A cada aplicación reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la ELECTROLISIS (DEPILACION ELECTRICA). Se vende a 6 pesetas en casa Bajo jo Ruiz, Quintana, 5. mt.

Desde Lumbrales

Señor Director de EL ADELANTO.
Salamanca.
Muy señor mío y de mi mayor consideración: El objeto de la presente es rogar le que publique esta carta, con el fin de aclarar el artículo escrito en el número del día 23, por el corresponsal de este pueblo. Me permito esto ruego, porque me interesa que respaldada la verdad, como responsable que pudiera resultar en el aborto habido en la noche del 4 del actual en el Ayuntamiento, y por ello voy a declarar lo ocurrido, alegando que fui testigo presencial y que como representante de cerca de 500 vecinos, que me comisionaron para ello, tengo el testimonio de todos, así como por ser ajeno a toda política y forastero, no soy recusable.

Las causas del aborto fueron debidas a la indignación del pueblo, por no haberse enterado, durante un año, del real decreto de 1.º de Diciembre de 1923, que, como es sabido, se refiere a la venta de los bienes comunales de la Dehesa, y viendo el pueblo que espiraba el plazo y sólo faltaban tres días para perder el derecho a adquirir los mismos, se dió cuenta o creyó ver de algunos concejales intención de dejar expirar el tiempo, y entonces, elevó una instancia al delegado, solicitando su venta, a la par que nombró una comisión, de la que formé parte, para pedir al mismo la venta y conocer su opinión en el asunto.

A esta reunión de comisión y Ayuntamiento, sin previa confabulación, ni excitación de nadie (que yo no hubiera consentido), aunque era privado, acudió numeroso vecindario, que inundó la sala y protestó a voces contra la expresada comisión, pidiendo que el Ayuntamiento manifestara, por escrito, su opinión en pro o en contra de los deseos del vecindario porque no se fiaba de sus palabras, a lo que el mismo dijo: que siendo la mayoría estaba de parte de la voluntad del mismo.

Hubo un beodo que escandalizó algo, por exceso de alcohol y vocingleros que interrumpieron, pero no amenazas de muerte, ni de ninguna clase; al contrario, el público aunque incorrecto en la forma, expresó bien claramente que no quería más que conocer la actitud de los concejales, pero que no quería que nadie lo hiciera a la fuerza. La comisión no pudo estar más correcta, y por lo tanto, qué quede, en verdad, de todo... una omisión del municipio que pudo hacer perder un derecho al vecindario y una fuerte protesta de los mismos, en mejor o peor forma, pero siempre con un gran fundamento, ¿a quien que atar corto? No es el pueblo como dice el corresponsal, pues no hay efecto sin causa, sino a los causantes de aquel, por su extralimitación, origen de todo.

Esto se prueba en la mayoría del vecindario y ante prueba tan aplastante hay que rendirse.

No dudamos se servirá insertar esto en su diario, para bien del interés público, y por ello, le anticipo gracias en nombre de la comisión y vecinos, s. ff. ss. q. b. m.

Ricardo García Ruiz.
Teniente retirado.

UNA BODA

Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial del Carmen, contrajeron matrimonio la simpática señorita Pilar Hernández Iglesias, de esta localidad, con el joven Nicolás Gómez Sánchez, chauffeur de don Antonio Peráñez. Fueron apadrinados por don Felipe

Gómez y doña Herminia Carnero, hermanos del novio, siendo testigos don José González Iglesias, maestro nacional y primo de la novia, y don Antonio Pérez, tío del novio.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. Los numerosos invitados, entre los que había bellas señoritas y distinguidas familias de esta ciudad y de pueblos de esta provincia, fueron obsequiados con un suculento banquete, servido por la tan acreditada cocina de Gran Fornos.

Después del banquete, se celebró un magnífico baile en el salón del Recreo, reinando la más franca alegría.

Los contrayentes han salido en viaje de novios.

Reciban los nuevos esposos nuestra cordial felicitación, deseándoles una eterna luna de miel.

Solemne mes y novena en honor del Santo Niño Jesús de Praga

Los padres Carmelitas, en unión de la Archicofradía y devotos del Santo Niño Jesús de Praga, le dedican el próximo mes y novena con la solemnidad de años anteriores.

Todos los días del mes, a las nueve, misa cantada de minerva; a las cinco y media de la tarde, exposición, rosario, ejercicio del mes, reserva y cánticos. El día 2 comienza la solemne novena. Las horas de los cultos son las mismas que durante el mes.

El día 11 es la fiesta principal. A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general, que dirá el muy ilustre señor doctor don Agustín Parrado, arcediano de la Santa Iglesia Basílica Catedral y secretario de cámara. Durante la misa se distribuirán preciosos recordatorios. A las cuatro de la tarde, fiesta especial para los niños y niñas de la Archicofradía, en la que se rezará la coronita; habrá plática, procesión con la imagen del Niño Jesús y la Virgen Santísima, terminándose con la consagración de los niños al Santo Niño Jesús de Praga. A las cinco y media, la función, como los días anteriores.

Los sermones de la novena están a cargo del reverendo padre Esteban de San José, lo mismo que la dirección de la capilla durante el novenario.

El día 19 se gana indulgencia plenaria y trescientos días por asistir a cualquier acto del culto en honor del Niño Jesús de Praga.

Durante todos los días de la novena se impondrá la medalla, a cualquiera hora, a todas las personas que lo deseen.

"BOLETIN OFICIAL,"

Publica en su último número: Real orden de la Presidencia, resolviendo, con carácter general, las dudas a que ha dado lugar la aplicación del decreto de amnistía e indulto de Julio último.

Real orden disponiendo que siempre que se proyecte la realización de un espectáculo público de demostraciones aeronáuticas de carácter civil, será preciso dar conocimiento previo a la autoridad gubernativa correspondiente.

Circular del Gobierno civil, ordenando a los alcaldes de la provincia den cuenta de las existencias en metálico que tengan en sus cajas el día 31 de Diciembre.

Otra sobre declaración de utilidad pública de un camino vecinal de Tremedal de Tormes a Villarmuerto, pasando por Espadaña.

Otra anunciando haberse solicitado autorización para establecer servicio pú-

blico de viajeros entre Salamanca y Frades, por don Gumersindo Ilugo García. Anuncio de subasta en las alcaldías de los pueblos que se relacionan, y Jefatura del distrito forestal de la provincia, de productos incluidos en el plan de aprovechamientos correspondientes al año forestal de 1924 a 25.

Lista de fiscales municipales y suplentes del partido de Alba de Tormes.

Desde Pedroso de la Armuña

Boda próxima.
Por don Victoriano Santos y su esposa, Isabel Benito, ha sido pedida para su hijo Emilio, inteligente maestro sastre y barbero, la mano de la gentil artesana Encarnación Vicente Estévez, hija de Simón y de Luisa, acudalados propietarios de esta localidad, habiéndose acordado la celebración de la boda para la segunda quincena del mes de Enero próximo.

Con tal motivo, entre los futuros esposos se han cruzado valiosos presentes, habiendo recibido infinitas felicitaciones de sus familias y amistades, uniéndose la mía, muy sincera.—El corresponsal.

BAÑOS DE RETORTILLO (S. A.)

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a Junta general, que se celebrará en los días 30 de Diciembre del corriente año y 12 de Enero de 1925, en el Hotel del Comercio, a las cuatro de la tarde, a los señores accionistas.

Si en la primera de las fechas indicadas no se reuniera número suficiente de acciones emitidas, requisito indispensable conforme a los Estatutos (dos terceras partes), se celebrará la Junta general el día 12 próximo y a la misma hora, con objeto del examen y aprobación de cuentas y balances de todos los bienes de la Sociedad, y de la Memoria reglamentaria que el consejo presenta, referente a la explotación de la próxima pasada temporada oficial y reformas necesarias que han de llevarse a cabo.

Los señores accionistas tienen a su disposición, a partir del día de la fecha, todos los documentos a que se refiere el objeto de la convocatoria, en dicho hotel del Comercio, hasta el día de la Junta definitiva, a fin de que puedan ser examinados, de nueve a doce de la mañana, y llevar a la Junta general ordinaria los reparos que estimen oportunos, o su conformidad.

Salamanca.—Por acuerdo del consejo de administración, el presidente, Jesús Sánchez y Sánchez. 6-6

Provisión de plaza en Villoria.

Este Ayuntamiento, en sesión del día de la fecha acordó cubrir la vacante de farmacéutico titular por medio de concurso, para lo cual, los concursantes presentarán sus solicitudes en la secretaría municipal durante el plazo de treinta días, acompañadas de los títulos profesionales o testimonios de los mismos y certificación de su conducta moral y social, así como de los expedientes de estudios. Serán preferidos los que hayan obtenido la nota de sobresaliente al hacer la licenciatura y los que hayan obtenido el máximo de sobresalientes en las asignaturas, sin nota desfavorable. El agraciado estará obligado a residir en esta villa, percibiendo por dicho concepto, la cantidad de 311 pesetas, y 375 por la asistencia de una veinticinco familias pobres, incluyendo en dicho número las del puesto de la Guardia civil de esta localidad. Serán excluidos del concurso los que ejerzan otro cargo público, ya sea en la localidad o fuera de ella.

Villoria, a 27 de Diciembre de 1924.—El alcalde, Pascual Cascón. 5-1

NOTICIAS

El jueves próximo, 1.º de Enero, cumpliendo lo pactado la Patronal de comerciantes y dependientes, no se abrirá ningún establecimiento mercantil.

Dr. Arturo Santos

Médico de guardia del Hospital Clínico. CLINICA GENERAL RAYOS X. Consulta de once a una. San Pablo, 14

Don Antolín Bermejo ha donado a la Mendicidad, una peseta.

DR. A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la Facultad de Medicina. BUA, NUM. 25. Horas de consulta: de DOS a CINCO

¡Comerciantes!

Venta de Máquina Registradora, Droguería Villalobos.— Doctor Riesco, 32 y 34.

Propósito de la información que publicamos el domingo, sobre la muerte de Luis García Vázquez en el parador del Manco, nos ruega don Tomás Salas, delegado de la Diputación del Hospital

de la Santísima Trinidad, que hagamos constar que dicho sujeto no solicitase ingresar en el Hospital, por lo que mal pudo ser denegada su admisión.

DOCTORES Alonso y Salcedo

Oculistas. Consulta de diez a una. Plaza de la Libertad núm.9-Salamanca.

TRASLADO del DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivénetico, en clínica de SIFILIS - PIEL - URINARIAS A JESUS, 7

El día 31, a las ocho de la mañana, se dirá una misa por el eterno descanso de don Ramón Barberá, por el donativo que hizo al Centro Obrero de Damas.

MATIAS LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal-Salamanca. 1-5.

Doctor Gómez Díez

Oculista. Consulta de once a una. Doctor Riesco, 38, principal izquierda. mt. s.

El regalo que por papeletas han distribuido las religiosas Adoratrices, ha

correspondido al número 388, pudiendo pasar a recogerlo la persona agraciada a la portería del Colegio.

DR. ESTELLA

Medicina y cirugía infantil. Ortopedia. Consulta de diez a una. Escegaray número 1-Entresuelo.

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA. CALLE QUINTANA, 5 Y 7. PRINCIPAL. Consulta de diez a una y de cuatro a seis mt. j. y s.

Cabo del grupo fuerzas Regulares indígenas de Ceuta, número 3, nos escribiendo solicitando madrina de guerra.

SERAFIN GIL

Médico dentista. Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco, números 12 y 14, segundo

Doctor Sandoval

Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos. Plaza de los Bandos, número 1. mt y v

Pastos de invierno y primavera, con rastrojera, se arriendan los de la dehesa de Valdelagua (Espeja), partido de Ciudad Rodrigo. Para entenderse, con Melchor, el montaraz de la misma. 10-1

Extravío de una novilla negra de dos años, con hierro arpon en laanca derecha y dos ahorcados en las orejas. El que indique su paradero a Nemesio Villarreal en Carrascalino, será gratificado. 4-1

Practicante de farmacia. Hace falta para la de don Joaquín Martín, de Cantalimpia. Ha de ser muy formal y estable. 3-a-1

Dependiente de farmacia y droguería. Se desea uno bien impuesto en el despacho, para la farmacia de don Manuel Sánchez Bautista, de Peñaranda de Bracamonte. 5-5

Persona formal, sabiendo mecanografía y contabilidad, se ofrece para viajante, contable, administrador o cargo análogo, dentro o fuera. Informarán, Conde Ansuarez, 9, 3.º, izquierda, Valladolid, Manuel Celis. 8-8

Representantes: Concedo exclusiva en cada provincia y pueblos importantes, para la venta en comisión; Artículos para reclamos. Se exige inmejorables referencias sobre casas representadas; precisase estar bien relacionado y dispuestos a conquistar el mercado de su demarcación. Dirigirse: Apartado 422, Barcelona. 1-1

Paja. Se venden 23.000 kilos de paja de trigo y 4 600 kilos de algarroba, en estación de Crespos. Dirigirse a Marciano Hernández, en Moraleja de Matacabras, provincia de Avila. 3-1

Doctor en Ciencias. Lecciones particulares de Matemáticas y Ciencias Físico químicas. Preparación para oposiciones y carreras especiales.—Calle del Arco, número 2. 15-a-1

Sabañones. Se curan con Tópico Mey, y los ulcerados con Ungüento Mey — Pesetas 1, en Farmacias.

HOTEL VICTORIA
Gran restaurant y hospedaje a cargo de Manuel Pierna. García Barrado (antes Rúa), 4. Teléfono, 390.

Servicio de automóvil a todos los trenes.—Se reciben avisos. Esmerados servicios por cuttos y a la carta. Se sirven bodas, banquetes y encargos. mt. y v.

DR. UNAMUNO
MEDICO DENTISTA. Pérez Pujol, núm. 9.-SALAMANCA. Consulta: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS

EL ECZEMA CURADO!
Unas cuantas gotas de **Fórmula D.D.D.** remedio contra el Eczema, las Erupciones Comezones, bastarán para suprimir por completo todas las afecciones de la piel. Un sueño reparador le procurará un descanso agradable y al día siguiente se encontrará con nuevos alientos para los quehaceres cotidianos. La curación definitiva empieza a la primera sensación de alivio. Piense Vd. que para obtener este resultado bastan unas pocas gotas de la **Fórmula D.D.D.** Principie el tratamiento hoy mismo y sin pérdida de tiempo compre un frasco de la **Fórmula D.D.D.** en cualquier Farmacia por el precio módico de 3 Pts. De venta en:—

Justo Bajo Avila, San Justo 2; Ignacio Santiago, **Fórmula D.D.D.** Fuentes, Corriño 22, SALAMANCA.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias.....	de ALAEJOS
Arados.....	de ALAEJOS
Prensas.....	de ALAEJOS
Trilladoras.....	de ALAEJOS
Aventadoras.....	de ALAEJOS
Calzos y bujes.....	de ALAEJOS
En la fundición.....	de ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid). ALAEJOS

DR. QUINTANA
MEDICO-DENTISTA
García Barrado 30, pral. mt. y s.

La ocasión más propicia que puede usted encontrar para comprar barato, es la presente. : :
Es una oportunidad única para las clases artesanas y para roperos y Asociaciones benéficas.
Lea usted y lo verá:

Abrigos paño señora.....	15 pesetas.	Lienzo curado, 75 cm. bueno, ptas. 1,25	
Lienzos crudos, 88 centímetros.....	1,00	Idem ídem 160 cm. sábanas.....	3,00
Id. íd. superior, 88 cm. para sábanas, 1,45		Popelina lana, 90 cm.....	3,50
En géneros de punto, un surtido colosal, a precio de fábrica.— Mantas de cama, precios sin competencia posible. — En colchas sedalina, nadie vendej más barato.		Sábanas confeccionadas, una.....	5,00

FIJESE EN EL ESCAPARATE
HIPOLITO MONTERO
Lonja, 13 y 15 — SALAMANCA — Teléfono 519.

SON UNOS
INSUSTITUIBLES LOS HIDROLITINES DEL DOR GRAY PARA ESTOMAGOS DELICADOS, ARTROSICOS E. C.

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

NUEVOS TIPOS DE LAMPARAS "METAL" SIN PICO
Monowáticas
12 watio, opal y luz del día
Pedirlas en todos los establecimientos de electricidad y en
PUERTA DEL SOL, NUM. 1, MADRID, APARTADO NUM. 150 mt.

¡No se han roto!
son lámparas
AEG
EGMAR las de más duración
Pidanse en los buenos establecimientos de material eléctrico

Restaurant y Pastelería VIUDA DE FRAILE
Servicio a la carta. Inmejorable cocina, esmeradísimo servicio de comedor, hoy el más favorecido del público. Langosta todos los días, 8e sirven bodas, banquetes y lunches. Corriño 12.—Teléfono 406.—Salamanca.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN
(Lloyd Norte Alemán Bremen).
Servicio regular de vapores correes rápidos entre España y Sud América.

Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correes alemanes de gran porte.

8 de Enero, WERRA,	472,80.
14 de Enero, SIERRA MORENA,	482,80.
4 de Febrero, SIERRA CORDOBA,	482,80.
12 de " " SIERRA NEVADA,	472,80.
18 de " " KOBLN,	502,80.
26 de " " SIERRA VENTANA,	482,80.
4 de Marzo, SIERRA VENTANA,	482,80.
19 de " " GREFELD,	402,80.
25 de " " SIERRA MORENA,	482,80.

Los vapores SIERRA NEVADA, VENTANA y CORDOBA, admiten pasajeros de primera y tercera clase, y el WERRA, WESER, KOBLN y GREFELD de clase intermedia y tercera.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles informa el agente general de la compañía en España,

LUIS G. REBOREDO ISLA

García Olloqui, 2, VIGO

María, 14. — VILLABARCELIA.

BUENOS AIRES. — Oangallo, 336.

MILO
Harina dextrinada malteada
sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.
De venta en las principales Farmacias y Droguerías.
Folletos gratis a quien lo solicite de la **Sociedad Nestlé** (A. E. P. A.)
Gran Vía Layetana, número 41. BARCELONA 15-30

CALZADOS "Las Baleares"
63, DOCTOR RIESCO, 63
(Frente a la Droguería Pereira).

Liquidación verdad
de todas las existencias por cambio de industria.

GIJON
el puerto de embarque más cercano, cómodo y económico para los viajeros de esta provincia de Salamanca.
Cie. Cie. Transatlantique.
Vapores correes a gran velocidad. Salidas fijas de Gijón los días 22 de cada mes, para la
Habana y Veracruz, Flandre
admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera. Precio del pasaje en tercera clase, para Habana, ptas. 539,75 ídem, ídem para Veracruz, 582,75 (incluidos todos los impuestos). Rebaja a familias.
Los pasajeros pueden solicitar por correo, de esta Agencia, la reserva de plazas, enviando un depósito de cien pesetas y presentándose en Gijón dos días antes de la salida del vapor.
Para toda clase de informes, dirigirse a su consignatario,
A. PAQUET
Telegramas: Paquet. — GIJON
Se admiten representantes.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

El rey regresa de Santa Cruz de Mudela, y en Marruecos sigue la tranquilidad.

Ante el próximo regreso a Madrid de Primo de Rivera, se acentúa la actividad política, y se cree que pronto se entrará en la normalidad constitucional.

Mañana, 29 (12 noche).

Los vocales del Directorio se dedican a cambiar impresiones.

Reunión del Directorio.
Madrid.—A las nueve y diez de la noche, terminó la reunión celebrada por el Directorio militar.

Después de haber terminado la reunión, el presidente interino, marqués de Magaz, se trasladó a la estación del Mediodía para recibir a su majestad el rey, que regresaba de la cacería a que ha asistido en Santa Cruz de Mudela.

El general Vallespinosa habló con los periodistas, y aludiendo al viaje del infante don Fernando a Barcelona, y de las personalidades que le acompañan, dijo que solamente permanecerán el día de mañana en la Ciudad Condal, regresando a Madrid el día 31.

Después de haber dicho sentidas frases al fallecido capitán general, señor Moltó, elogiando su brillante carrera militar y su figura prestigiosa como general.

Era—dijo el general Vallespinosa—amigo particular de todos los vocales del Directorio, un excelente general y un buen amigo.

Respecto a Marruecos, dijo que no había nada de particular, y que las noticias carecían de importancia.

Hemos celebrado—añadió el general Vallespinosa—la acostumbrada conferencia con el presidente, y éste nos ha dicho que había revistado por la mañana las fuerzas del sector de Ceuta, almorzando en aquella plaza y regresando a Tetuán por la tarde.

A la reunión no ha asistido ningún subsecretario, por lo que los vocales nos hemos dedicado a un cambio de impresiones que no tiene nada de particular, puesto que empezamos muy tarde y el marqués de Magaz nos tuvo que abandonar para trasladarse a la estación del Norte para despedir al infante don Fernando, que marcha esta noche a Barcelona.

Un periodista le preguntó qué había de cierto en la noticia circulada acerca de la venida a Madrid del general Castro Girona.

El general Vallespinosa contestó:—Puede ser, pero tenga usted la seguridad de que solamente será para asuntos particulares y que este viaje no puede tener importancia en los actuales momentos, en que reina absoluta tranquilidad.

El infante don Fernando en Barcelona.
Madrid.—En el expreso de esta noche ha salido con dirección a Barcelona el infante don Fernando, acompañado del vocal del Directorio general Rodríguez Pedrú, del subsecretario de Fomento y del director general de Obras Públicas.

Entre las autoridades que fueron a despedirle, figuraban el marqués de Magaz y varios generales y militares.

«La Epoca», habla del sistema constitucional presidencial.

Y dice que es imposible su implantación en los actuales momentos.

Madrid.—«La Epoca» en su artículo de fondo de hoy, aborda el tema de la constitución presidencial, que según se dice está elaborando un partido de derechas.

Una monarquía presidencial, dice, no puede ejercer un poder moderador, se lo impiden sus elementos activos de organización política.

¿Y qué responsabilidad se le podía exigir?
Para nosotros la figura del monarca, es algo muy distinto. No es poder activo, sino poder regular.

No es un combatiente, es una figura excelsa que se da cuenta de las necesidades y sentimientos del país y que nos sirve desde la cum-

Termina el artículo de «La Epoca» diciendo, que es imposible armonizar el sistema monárquico presidencial e implantarlo en España en los actuales momentos porque atravesamos.

OTRAS NOTICIAS

Regreso del rey.
En el expreso de las nueve de la noche ha regresado a Madrid su majestad el rey don Alfonso XIII, después de haber asistido a la cacería que en su honor se ha celebrado, en el coto de Santa Cruz de Mudela.

El viaje lo hizo felizmente, siendo recibido en la estación por el presidente interino del Directorio, el gobernador, varios generales de la guarnición, palatinos y aristócratas.

En automóvil se trasladó a Palacio.

Visitas al marqués de Magaz.
Madrid.—Antes de celebrar reunión el Directorio, visitó al presidente interino el gobernador civil de Córdoba, conversando con él largamente.

El gobernador de Córdoba viene a tratar con el Directorio de varios asuntos de aquella localidad.

El problema de la mendicidad en España.

Madrid.—También visitó al marqués de Magaz el vicepresidente del Patronato de la Asociación Meritense de Caridad, para hacer entrega al presidente interino de un folleto, en el cual se dan las soluciones necesarias para terminar con el problema de la mendicidad en España.

El tratado comercial con Bélgica.

Madrid.—Ha celebrado sesión la sección de tratados comerciales del Consejo Económico Nacional, debatiendo muy principalmente el tratado comercial con Bélgica.

Se acordó sustituir el actual tratado comercial por un «modus vivendi».

El representante de Altos Hornos pidió que este «modus vivendi» no pudiera renunciarse en los meses de recolección, para evitar que Bélgica en la época de exportación de naranja pudiera denunciar el tratado comercial.

La casa Krupp y las minas de Mieres.

Madrid.—La Sociedad de Barqueros que había hecho una oferta a la casa Krupp, para la explotación de las minas de Mieres, se ha reunido ante la actitud adoptada por los representantes de esta importante casa, después de la visita efectuada a dichas minas.

Parece ser que no encuentran tan razonable la proposición de los barqueros, y que existen serias dificultades para llevar a cabo la oferta de éstos.

Un individuo apuñalado por su hermano.

Madrid.—En la calle de las Huertas se ha registrado esta tarde un sangriento suceso.

José Campo, que vive en citada calle, recibió esta tarde la visita de su hermano Ramón.

Después de varias horas de conversación surgió una disputa, agrediendo José a Ramón con un paraguas.

Ramón, que consideró la actitud de su hermano como indigna, sacó una navaja cabritería, infiriéndole varias heridas.

Trasladado el herido a la casa de Socorro, fué calificado su estado de pronóstico reservado.

El agresor se presentó después en la comisaría, prestando declaración, y dijo que la disputa había surgido por haberse negado su hermano a cooperar al pago del entierro de su padre, que había fallecido hacía poco tiempo.

Una denuncia anónima.

Madrid.—El juez del distrito de Palacio recibió esta mañana una carta anónima.
Esta carta viene a resolver un asunto ya olvidado, al que no se concedió importancia.

LA CONFERENCIA QUE PRIMO DE RIVERA CELEBRE CON EL REY SERA INTERESANTISIMA, Y SE LA CONCEDE DE ANTEMANO GRAN IMPORTANCIA

rrado el joven Manuel Espasadin, creyéndose que había muerto suicidado.

Hubo alrededor de este suceso algunos comentarios, que le daban importancia y que hacían crear diversas versiones, algunas verdaderamente fantásticas.

El anónimo denunciante dice, que Manuel Espasadin fué muerto por su padre.

Relata lo ocurrido, diciendo que encontrándose cenando los padres de Espasadin, con éste surgió un incidente entre el matrimonio, amenazando el padre de Espasadin a su mujer de que la mataría sino le obedecía.

El hijo, entonces, para vengar a su madre, se interpuso entre ambos, y el padre, cogiendo un cuchillo, le asestó varias cuchilladas, matándole.

El juez ha comenzado a actuar, haciendo investigaciones para averiguar lo que de cierto haya en esta denuncia.

RIVERA

Madrid, 30 (2 madrugada).

Más noticias de Madrid.

Acuerdos de la comisión permanente del Consejo del Trabajo.

Madrid.—La comisión permanente del Consejo del Trabajo, celebró sesión, acordando, en primer término, aprobar las propuestas de varios nombramientos de inspectores de auxiliares.

A continuación se dió cuenta de dos instancias de la asociación de maquinistas navales, pidiendo la reglamentación del trabajo a bordo y de los auxiliares de los Registros de la Propiedad.

Se acordó que por la asesoría técnica y consultorio jurídico se continúe la relación del anteproyecto de enfermedades.

Se propuso el caso de si un maestro nacional puede ser vocal de las juntas locales de Reformas Sociales.

La asesoría técnica, la representación obrera y la patronal, se oponen.

Sesión extraordinaria del Ayuntamiento de Carabanchel. Formidable escándalo.

Madrid.—El Ayuntamiento de Carabanchel Alto celebró sesión extraordinaria con objeto de proveer la vacante de médicos titulares.

El alcalde se negó rotundamente a que se diera lectura de los expedientes de los concursantes; esto produjo un formidable escándalo, suspendiéndose la sesión.

Después de ella se tramó una acalorada discusión, y un inspector agredió a Gabriel Igartúa, hermano del secretario del Ayuntamiento. Por esta circunstancia los ánimos están muy excitados.

La aplicación de la jornada de ocho horas a los ferroviarios.

Un escrito a la prensa.

Madrid.—Los obreros de los caminos de hierro del Norte, han enviado un escrito a los periódicos, lamentándose de la forma de aplicación de la jornada legal de ocho horas.

Se dice en él que un alto empleado de la compañía ha recorrido las inspecciones principales, comunicando a los inspectores de sección ciertas notas, aprobadas, según dice dicho alto empleado, por el Consejo.

Se trata en ellas del tiempo que deben invertirse en cada operación, en las estaciones. Esto, los obreros ferroviarios lo consideran contrario a las disposiciones legales para los agentes de las estaciones, que disfrutan la jornada de ocho horas, manteniendo la de doce, pero considerando las últimas horas como extraordinarias, que deben pagarse con un recargo de un 25 por 100.

Se acentúa la actividad política.

Esperando la vuelta a la normalidad constitucional.

Madrid.—En estos días se nota una desusada y extraordinaria actividad política, atribuyéndose a la próxima llegada del presidente del Directorio militar, señor marqués de Estella.

Apenas llegue el general Primo de Rivera, dará cuenta a la corona de la situación real de Marruecos y de la nación.

Sobre estos puntos ha tenido el rey ya diversos asesoramientos, incluso por el propio Directorio militar, que atento a las realidades de la situación, nunca se la ocultó al monarca.

Se atribuye gran importancia a la entrevista que tenga el rey con el general Primo de Rivera.

Contribuye también a la animación política la vacante que se produce en la Capitanía general de Madrid por el fallecimiento del general Moltó, que es un asunto de difícil solución en los momentos actuales, porque habiendo bastantes generales aptos para ocupar aquel puesto, habrá que proceder con sumo tacto, porque de la designación que se haga dependerá que tenga, en cierto modo, garantías para la situación que suceda al Directorio.

Se cree que, siguiendo la legendaria tradición política en las cacerías de Santa Cruz de Mudela y en la actual, se espera que habrá una solución política que permita volver al amplio régimen constitucional.

Noticias de Africa.

El puerto, cerrado.

Larache.—Reina un violento temporal, por lo cual se hace difícil el aprovisionamiento.

Debido al estado del mar, se ha cerrado el puerto.

Las columnas se repliegan a sus bases.

Larache.—Las columnas que mandan los coroneles González

Carrasco y Góndola, se han visto obligadas por el temporal a repliegarse a sus bases.

Zona bombardeada.

Larache.—A pesar del mal tiempo, las escuadrillas de aviación están bombardeando intensamente la zona de la cábila de Beni Gorfés.

Todas las columnas están concentradas en sus bases.

Consejo de guerra por traición.

Melilla.—Se ha celebrado un Consejo de guerra para conocer y sentenciar la causa instruida contra un expoliado indígena acusado del delito de traición, en los sucesos de Julio de 1921.

La sentencia es condenatoria.

La pascua militar.

Melilla.—Las entidades y corporaciones de esta plaza se trasladarán el día de Reyes a las posiciones de este territorio con objeto de pasar la pascua militar con los soldados.

Llegada del alcalde. Choque de un tranvía. Los heridos.

Barcelona.—Procedente de Madrid ha llegado el alcalde, señor barón de Viver.

En la calle de San Carlos, al descender por una pendiente en un tranvía, no pudo ser detenido por el mal estado de los frenos.

El coche chocó contra un árbol, resultando heridos seis viajeros.

De éstos, graves el conductor, Mateo Martínez, y el cobrador, Pedro González.

Los demás heridos son de pronóstico reservado.

RIVERA

INTERESES PROVINCIALES

La subasta de las obras de la nueva prisión preventiva del partido de Seguros

Gracias a la amabilidad que caracterizó al jefe de esta Cárcel, nuestro distinguido amigo don Jerónimo Maillo, hemos tenido ocasión de examinar los planos, presupuesto, memoria y pliego de condiciones facultativas y económicas que servirán de base para la subasta de las obras de la nueva prisión de partido.

Hora es ya que después de los años transcurridos, vean los pueblos algo de lo mucho que llevan pagado, y los desgraciados reclusos tengan un edificio higiénico, que haga más llevadera su situación.

Claro es que partimos de la base de que haya postor en la subasta, como así lo esperamos.

Veremos qué sucede el día 14 de Enero próximo, señalado para la apertura de pliegos.

El edificio es sencillo y elegante, todo construcción de planta baja.

Responde a la austeridad propia de los de su clase y a la novísima legislación penitenciaria que ha interpretado muy acertadamente el arquitecto autor del proyecto, adscrito al servicio de la Inspección general del ramo, don José Luis Aranguren.

Mediá emplazado con orientación al mediodía, en un amplio solar, situado en las proximidades de la carretera de Béjar a Ciudad Rodrigo, en lugar bien ventilado y soleado.

Consta de dos pabellones. El delantero o anterior, compuesto de tres cuerpos unidos, uno más alto en el medio y dos laterales. El posterior, colocado en situación normal al primero, consta de otros tres cuerpos, separados entre sí por dos crujeles paralelas a las paredes laterales exteriores. Estas son de mampostería concitada en la fachada principal y ordinaria en las demás. En el interior lleva vestíbulo, rastrillo, capilla, cocina, despacho para el juez y jefe de la prisión, tres celdas, tres salas de aglomeración, un pozo, servicios de limpieza y otras dependencias.

Los pabellones están de manifiesto hasta cinco días antes del señalado para la subasta, en el Negociado de Obras de la Inspección general y en las oficinas de la Prisión de Seguros, en cuyos sitios se admiten proposiciones, todos los días y horas hábiles, hasta el 9 de Enero. También se admiten en las prisiones de Barcelona, Bilbao, Cádiz, Málaga, Sevilla, Valencia y Zaragoza.

El tipo máximo de subasta es de pesetas 68 901 20 a que asciende el presupuesto de contrata.

Se exige la constitución de una fianza en la Caja de Depósitos o en el Banco de España, por cantidad de 3.445 pesetas, o sea el cinco por ciento del importe del presupuesto, en metálico, o su equivalente en valores del Estado.

El Estado ha aumentado en más de veinticinco mil pesetas la cantidad que, a duras penas y con grandes esfuerzos, pagaron los pueblos de este partido; pues es de advertir que, además de con-

del arquitecto por la confección de planos e inspección de aquéllas, gastos que ascienden a más de cinco mil pesetas. Por lo que el presupuesto total del edificio excede de 73.000 pesetas. La piedra necesaria se dará gratis al contratista.

Ahora, esperemos el resultado de la subasta.

C M S.

Baja del vino. Habiendo adquirido unas importantes partidas de vinos blancos y tintos en la zona vinícola que elabora con mayor esmero con análisis completo que garantizan su pureza, ofrecemos los 16 litros a los siguientes precios: Vino tinto seco fino de mesa, pesetas, 6,50; idem idem Valdepeñas, 7,00; idem blanco oro, primera, 7,00. — Servicio a domicilio. Teléfono 153. — Carmelitas, 12. — Casa de ARRIBA, S. A. — Almacenes: Chamberí (Pejares). —a—

Pastos de invierno para ovejas.

Se arriendan los del cuarto de abajo de Huérmos de Cañedo, para 600 cabezas. Asimismo se arrienda, para otras 500, en Olmedilla. En dicha finca de Olmedilla o en Salamanca, Plaza de San Julián, 11, informará don Vicente Muriel. —a—

Vacas holandesas. de pura raza, venidas de Holanda, de cinco muy baratas portener que atender a otro negocio. Una de ellas recién parida en cuarto parto, da 25 litros aproximadamente, y en las restantes dos próximas a parir en segundo parto y dos preñadas de dos meses, dando gran cantidad de leche, y van a tercero y quinto parto. Para tratar, con Pascual González, en Miranda de Azán. —a—

8—a—5

Venta o arriendo. Se hace de un monte en la provincia de Palencia, de cabida 540 hectáreas; tiene el mismo destinadas al cultivo de cereales las dos terceras partes y una tercera parte es monte de noble encino y pastos. Los pastos que tiene dicho monte con sus rastrojos, mantiene todo el año de 400 a 450 ovejas, y sus cosechas de cereales los en su mayor parte de trigo, cebadas, garbanos y algunas otras legumbres, que se recolectan en abundancia. Tiene dicha finca caseríos para vivienda del colono y cuatro o seis familias más de operarios; tiene también aguas abundantes, sin que escaseen en ningún tiempo. Para tratar, dirigirse por carta o personalmente, a don Pedro Muñoz Rico, de Candario (Salamanca). —a—

5—a—3

Se saldan noventa docenas de boinas, confeccionadas o sin confeccionar. Informes, Sombriería de Sucesor de Guillermo González, Zamora, 1 y 3.

Se venden encinas secas, en Villardarriba, cuarto de arriba; olivo en Aldeveje, distrito de Muñoz, y olivo también en Lagunas Rubias. Dirigirse a Palacio Episcopal, número 5.—Salamanca.

Casa. Se vende la número 42 y 44 de la calle de San Justo. En el número 30 de dicha calle, portería, informará. —a—

10—7

Arriendo de pastos. Se hace en Coreses (Zamora), de las fincas no cedidas al Ayuntamiento. Informará, en Coreses, D. Antonio Aguirre. —a—

15—6

Extravío. Se ha extraviado un perro Lulú blanco. La persona que lo encuentre y quiera entregarlo en la calle de Eloy Bullón, 32, se le gratificará.

Ocasión. Se venden 22.000 metros cuadrados de terrenos en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La Salud», situado en el Bollo (frente a la fábrica de harinas).

Para tratar, con su dueño Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F.

Ocasión. Bancada de ocho máquinas eléctricas «Singer» acopladas a motor eléctrico, cuatro de pedal, un hornillo para 24 planchas y una prensa para dorar, se vende todo en buenas condiciones. Informes, en la sombrería del Sucesor de Guillermo González, calle de Zamora 1 y 3, Salamanca.

Jacobo Dray, de Tamames

hace saber a su respetable clientela, que desde el día 22 de Diciembre traslada su comercio a su casa de la calle Larga, número 34, el que ofrece a su querido pueblo, como a sus amigos forasteros, un inmenso surtido, tanto en el ramo de ultramarinos como en el de confitería. No olvidar que es la casa que más barato vende y con más cariño os recibe.—Dray.

15—5

Enseñanza particular de sordo mudos, ciegos y mentalmente anormales. Prácticas de Ortofonía para corregir la tartamudez, tartaleo, dislalias y demás perturbaciones del lenguaje. Plaza de San Vicente, número 2. —a—

Arriendo. Se arrienda la dehesa de Gargabete de Arriba, a pasto, labor, y monte; propiedad del Asilo de San Rafael. Las condiciones pueden verse en casa del Administrador don José Sánchez Pinto, Plaza de San Julián número 16. Se admiten pliegos cerrados, en la misma, dentro de los diez días contados desde la publicación de este anuncio, pudiendo admitir alguno o desecharlos todos.

10—5

¡Arrendatarios! ¡Molineros!
Se arrienda el acreditado molino titulado, Aceñas de Flores, sito sobre el río la término de San Sebastián de Castro Mora. Para tratar, con su dueño, don Ruano, número 9, establecimiento 1.

CERVIGON
LOS MEJORES CALZADOS DE LUJO
QUINTANA, NUMERO 4.

Teatro Bretón-EMPRESA MENDEZ
Hoy, martes, 30 de Diciembre, hoy
A las seis y media y a las diez y cuarto.

PRECIOS POPULARES A BENEFICIO DEL PUBLICO
Ultima y definitiva exhibición de la colosal película de Benavente, de éxito sin precedente

PARA TODA LA VIDA

Para mañana, lo más selecto
EL PAVO REAL
por ALLA NACINOVA
Pronto, NERON, asombroso acontecimiento artístico.

Es más temible la ignorancia de los que abroquelándose en un título académico, nada han hecho por merecer éste, que la de los verdaderos analfabetos.

Canalejas.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 69.593. Sol, 21.0. Sombra, 8.3. Mínima, -3.4. Viento, NO. 0. Cielo, nublado. Tiempo variable.—Lluvia de ayer, 00.00.

LOS TEATROS

LICEO.—El domingo y con unas entradas formidables, fue puesta en escena la preciosa obra de los hermanos Quintero, «Pipiola», en la que obtuvo un gran éxito de interpretación toda la compañía, destacándose Luisita Rodríguez y Luisa Cano; esta última recibió aplausos muy personales, como premio a su acertado trabajo, siendo llamada a escena en un mutis.

Ayer se estrenó «La negra», graciosa comedia de Fernández del Villar, que tiene extraordinarios aciertos y hasta su poquito de filosofía. Se trata de un infortunado señor que tiene «la negra», «el cenizo», «jettatura» o «mala pata», y que, al final, le toca el premio gordo de la lotería.

El asunto da lugar a escenas de gran fuerza cómica, algunas de un fondo dramático de amargura y desconsuelo.

El acto más sólido nos parece el segundo, pero en general toda la obra gustó mucho.

María Martínez, Luisa Cano y Felisa Torres, muy bien en sus respectivos papeles, alcanzando muchos aplausos. Lo hubo también muy especiales para Isabelita Plaza y Elisa Cano, que fueron elogiadísimas.

Francisco Rodrigo hizo maravillosamente el personaje central de la obra, y muy bien los señores Larra, López Lagar, Pierrá, Mora, Alonso de los Ríos y Martínez.

BRETON.—De nuevo triunfó ayer Raquel Meller, en su magistral creación «Violetas imperiales», cuya exhibición fue presenciada por numeroso y selecto público.

Hoy, en vista del éxito obtenido, se dará la última y definitiva proyección de la gran producción «Para toda la vida», argumento de don Jacinto Benavente.

Y mañana veremos a la bella actriz Alla Nazi, en la hermosísima cinta «El pavo real».

MODERNO.—Alesa Edri y La Africana, han triunfado en el Moderno, alcanzando el aplauso unánime del respetable.

Contribuye a hacer más atrayente el espectáculo los escogidos programas de cine que proyecta esta empresa.

Las diversiones y la moral

La obra moralizadora de la Acción Católica de la Mujer

La asociación de la Acción Católica de la Mujer, de Salamanca, dirige el siguiente manifiesto a las damas y señoritas salmantinas:

«Consecuentes a lo que indicamos en nuestro artículo del último número de «El Mensajero Social», y consecuentes en nuestros deseos de que las familias que quieran puedan unirse a nosotras para retirarse de la desmoralización que el cine y el teatro están causando en la niñez y juventud especialmente, hemos seguido nuestros trabajos que han ben-

decido Dios Nuestro Señor de un modo especial.

Merced a ello, es un hecho el que, si queremos las señoras de Salamanca, en lo sucesivo, en los tres teatros, se exhibirán películas cuyo programa elegirá la Junta de Acción Católica de la Mujer y censurará la Junta de Acción Católica de Caballeros, e igualmente se traerán compañías y variedades con programa elegido por estas dos entidades, o sea con absoluta garantía de moralidad.

Hemos de expresar nuestro agradecimiento a los señores empresarios de los teatros Moderno, Bretón y Liceo, que amablemente se han puesto a nuestra disposición para llevar a efecto nuestros planes.

¿Qué falta, pues? Saber con cuántas familias contamos para esta obra, tan necesaria y tan reclamada por nuestra conciencia de madres y de esposas.

A tal efecto, invitamos y rogamos a usted que asista a la reunión de señoras y señoritas que se celebrará el día 8 de Enero, en el Círculo de Obreros, a las cuatro de la tarde, esperando de su celo, que distribuya las adjuntas hojas entre sus amistades, pues esta reunión tiene por objeto ponernos de acuerdo para que cuantos antes se dejen sentir los efectos morales de esta unión de damas y señoritas salmantinas, para lo cual re- cabamos su valiosa cooperación.

Muy atentamente la saludamos

La Junta directiva».

ACCIDENTE A UN OBRERO DE LA ESTACION

Ayer, por la tarde, cuando trabajaba en la estación del ferrocarril, en el enganche y desenganche de vagones, resultó cogido por una mano entre los topes de dos coches el obrero de veinte años, José Portillo, domiciliado en la calera de la Alamedilla.

En la Casa de Socorro fué asistido por el médico de guardia, señor Pérez, el que le amputó el dedo anular de la mano derecha.

TOROS

Chicuelo, en Méjico

Según cable que tenemos a la vista, el domingo se celebró en la Plaza de Toros de Méjico, una corrida, en la que Gaona y Chicuelo estoquearon seis toros de Santiago, que fueron mansos.

Gaona, bien en general y muy aplaudido.

Chicuelo, superior toreando y bien matando en dos toros. En su segundo, superior. Fué ovacionado.

Fracción Antirreumática CEREO

Cura reumatismo articular y toda clase de dolores:

PARMACIA DE M. REGIO SALAMANCA

ULTIMA HORA

Madrid, 30 (3 madrugada)

OTRAS NOTICIAS

Los honores que se rendirán al cadáver del capitán general de la primera región

Madrid.—La orden de la plaza facilitada en Capitanía general, contiene una adición en la que constan los honores que han de rendirse al cadáver del capitán general señor Moltó.

Estos serán de capitán general con mando en plaza.

Formará una compañía del regimiento infantería de León, número 38. Dos piezas de artillería ligera harán salvas a la salida del cadáver de la casa mortuoria.

El cadáver se sacará de la casa mortuoria a las once de la mañana.

Una división cubrirá la carrera. Fuerzas de ingenieros, Guardia civil y artillería, darán escolta al cadáver.

El uniforme que vestirán las fuerzas será de media gala.

Los últimos momentos del obispo de Salamanca

El obispo de la diócesis de Salamanca, ilustrísimo señor don Angel Regueras López, entregó su alma a Dios a la una en punto de la tarde del domingo.

Momentos antes de expirar, recibió un despacho del Santo Padre, recomfortándole y dándole ánimos, enviándole su bendición.

El prelado conservó hasta sus últimos momentos el conocimiento, y dándose entera cuenta de su inminente muerte, llamó a un familiar, encargándole una sentida plática para los pueblos de Salamanca y Plasencia.

En el momento de expirar se hallaba acompañado de su hermano, su secretario, un camarero íntimo que trajo de Salamanca y un canónigo de la catedral de Plasencia.

cia, que fué el que le administró los Santos Sacramentos.

El cadáver ha sido embalsamado y hoy será conducido a Salamanca.

Antes de expirar dió su bendición (que publicamos en otro lugar), a los habitantes de Salamanca y Plasencia.

De todas las partes se están recibiendo testimonios de pésame.

Mascht de boxeo Ruiz Blasco

Madrid.—En el Circo Price se celebró anoche una función pugilística de boxeo entre el catalán Blasco y el campeón de España, Ruiz.

El encuentro estaba fijado a diez «rouns», pero antes de terminar el primero, un golpe del madrileño Ruiz dejó sin sentido al catalán.

Ruiz ha sido felicidísimo.

Le toca la lotería, va a cobrar el premio y se encuentra una perla en una ostra.

Alicante.—El procurador de los Tribunales de esta capital don Angel Herrera, fué a tomar un aperitivo y de paso a cobrar unas participaciones que en el sorteo de Navidad resultaron premiadas, y pidió que le sirvieran unas ostras.

Al abrir una de ellas, se encontró sorprendido, pues contenía una perla que, tasada por los peritos, vale 3 000 pesetas. Entre los que se hallaban presentes en el establecimiento, se armó gran revuelo, y todos ellos pedían ostras a granell, esperanzados de tener el mismo «ángel» que don Angel.

Como detalle curioso, puede citarse el que el mencionado señor Herrera no ha sido ni es parroquiano del establecimiento que tan buena suerte le ha brindado.

Homenaje al rey.

Huelva.—En el pueblo de Moguer se ha celebrado un homenaje al rey.

Se colocó su retrato en el bal-

cón del Ayuntamiento, desfilando ante él las fuerzas de la guarnición.

Al acto asistieron las autoridades.

Próxima exposición de ganados.

Huelva.—En el pueblo de Polos se ha recibido una comunicación del ministro de Obras públicas del Gobierno de Buenos Aires, interesando la celebración de una exposición de ganados de la república Argentina.

Una conferencia.

Gijón.—En el teatro Dindurra dió una conferencia el doctor Marañón.

Hoy la dará en Oviedo.

El temporal causa grandes destrozos

Gijón.—El fuerte temporal reinante ha causado grandes destrozos en las obras del puerto del Musel.

Ha quedado destruida la parte norte del mismo.

Muchas embarcaciones entran en el puerto de arribada forzosas.

No se tiene conocimiento de que haya ocurrido desgracia personal alguna.

Marinero que se ahoga.

Pontevedra.—Comunican de Villagarcía, que el marinero de la barca «Joaquín», Angel Francés, se cayó al mar, siendo inútiles cuantos esfuerzos de salvamento hicieron sus compañeros, pues pereció ahogado.

El ferrocarril de Guetan a Urros

San Sebastián.—Una comisión del Ayuntamiento de Guetan ha estado en la Diputación, para interesar que apoye la solicitud de la construcción del ferrocarril de Urros a Guetan.

La asociación de municipios.

San Sebastián.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas, que en breve reunirá a los alcaldes de la provincia, para proyectar la asociación de municipios, conforme a lo dispuesto en el Estatuto municipal vigente.

Dos hermanas atropelladas por un automóvil.

San Sebastián.—En la carretera

de Irún fueron atropelladas por un automóvil de la fábrica de chocolates, las hermanas Pilar y Felisa Alvertique, resultando gravísimamente heridas.

Fueron trasladadas al Hospital.

Inauguración de un dispensario.

Burgos.—Se ha inaugurado el dispensario de la Cruz Roja, titulado Reina Victoria.

Fué bendecido por el cardenal Benloch.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Salida del «Obe».

Tolón.—El torpedero «Carlos Obe» ha zarpado con rumbo a Albania, para defender los intereses de Francia en aquella nación.

El temporal en el Mar Negro.

Odesa.—El temporal del Mar Negro ha obligado a refugiarse en este puerto a numerosos buques.

Ocupación de la isla Sacalina.

Londres.—Las dificultades de las relaciones entre Rusia y el Japón, por la posesión de la isla Sacalina, han quedado resueltas.

El Japón abandonará la isla, y Rusia le concede la explotación de los vastos yacimientos petrolíferos.

¿Pagará Francia?

Washington.—En los círculos políticos se ha recibido con gran contrariedad la noticia de que en el último balance financiero del Gobierno francés, no se fija ninguna cantidad para el pago de las deudas que tiene contraídas con Inglaterra y los Estados Unidos.

En los mencionados centros políticos se tiene la impresión que Francia no quiere pagar.

RIVERA

Sastrería FIDEL
PAÑOS Y NOVEDADES
Rúa, núm. 7.—Salamanca
NECESITO OFICIALES

¡EH, OJO! -- VIUDA DE BONIFACIO ZAERA

Se liquidan, a precios baratísimos, las existencias de tejidos del comercio de la viuda de S. Mateos (antigua de Lobarinas), de cuyo traspaso me he hecho cargo. Precio fijo durante la liquidación. No dejéis de visitar esta casa.

PLAZA DEL MERCADO, 52 Y 54

Casas en Ciudad-Rodrigo y Fuente de San Esteban.

Hijo de Florencio R. Vega

BANQUERO Plaza Mayor, n.º 35.
* * SALAMANCA * *

Cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses :: Compra y venta de monedas de oro y billetes de todos los países :: Giros y cartas de crédito sobre plazas de España, Extranjero y Ultramar :: Compra y venta de valores del Estado e industriales.

Esta casa se encarga, por cuenta de sus clientes, de toda clase de operaciones de Banca.

Holland América Line. ROTTERDAM

Servicio Cuba-México.

Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y TAMPIO:

De Bilbao, 4 de Enero de 1925; de Santander, el 5; de Gijón, el 6; de Coruña, el 7; de Vigo, el 8; el vapor LEERDAM.

De Bilbao, el 27 Enero; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Coruña, el 30; de Vigo, el 31; el vapor SPAARNDAM.

De Bilbao, el 17 Febrero; de Santander, el 18; de Gijón, el 19; de Coruña, el 20; de Vigo, el 21; el vapor MAASDAM.

De Bilbao, el 10 de Marzo; de Santander, el 11; de Gijón, el 12; de Coruña, el 13; de Vigo, el 14; el vapor EDAM.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos).

Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DAVILA y Op.ª, VIGO, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

EL ESPAÑOL

RESTAURANT Y HOSPEDAJE

El que mejor sirve y más económico :: Hospedaje completo para fijos, cinco pesetas; cubiertos, a tres.

Para bodas, los precios convencionales.

SARNA



BARACHOL
Cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas, con solo aplicar en las manos. VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS

Hamburgo Sub-americana

LINEA EXTRA-RAPIDA: De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).

El 12 de Enero de 1925, Cap. Polonio.

El 26 de Enero, Cap Norte.

El 5 de Febrero, Monte Sarmiento.

Precio en tercera clase, 482,80 pesetas. Idem ídem en camarotes de los vapores «Cap Norte» y «Monte Sarmiento», 502,80. Idem ídem preferencia del «Cap Polonio», 632,80.

LINEA DIRECTA: De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).

El 2 de Marzo, La Coruña.

Precio en tercera clase, 462,80 pesetas; en tercera clase, en camarotes, 482,80

Hamburgo América Linie

LINEA RAPIDA: De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

El 16 de Enero de 1925, Württemberg.

El 12 de Febrero, Baden.

Precio en tercera clase, 482,80 pesetas; tercera en camarote, 502,80.

Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico.

El 16 de Enero de 1925, Holsatia.

El 26 de Febrero, Toledo

Precio en tercera para Habana, 539,50 pesetas; ídem ídem para Veracruz y Tampico, 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

Importante.—Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase, instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sábanas subiertas de pascos para todos los pasajeros.

Es necesario que todos los viajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores, para poder cumplir con los requisitos de la Ley de emigración.

Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo.

Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda. — VIGO

AVENIDA DE MONTERO RIOS, 22.

DR. BUXADERAS

MEDICINA GENERAL - NIÑOS
Corrientes eléctricas. — Galvanización.
Faradización. — Yonización. — Masaje.
Electrolysis.

Avenida de Mirat, núm. 37.

Horas de consulta: de doce a dos.

La Gruta del Amor

Salón de baile.
(Galleja del Teatro Moderno).

El miércoles, 31 de Diciembre

de nueve a una de la noche

SE CELEBRARA

El baile de las uvas.

Gran sección de música del Regimiento de la «Victoria» que, a las doce en punto, ejecutará bonita diana. Estupendo piano manubrio. Profusión de luz. Ideal piso encerado.

28 30 D.



El MEJOR remedio para el PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio: 4,25 pesetas.

AGENCIA DE NEGOCIOS

Federico Nin de Cardona.—Calle Mayor, 72, Madrid.

Certificaciones de últimas voluntades y Registros.—Asuntos en general.

9 16 23 30